

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 cént.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Año XXXIV.—Núm. 11.154

SUSCRIPCIÓN: Un mes. 2 pesetas.
Extranjero, semestre. 20

Palma de Mallorca, Viernes 27 de Mayo de 1927.

REDACCION Y ADMINISTRACION
Calle de los Olmos, 7. — Teléfono n.º 6.

DEL MOMENTO

Las posesiones de Miramar

La prensa nacional y extranjera va publicando como nota en extremo interesante la noticia de que las posesiones que fueron del Archiduque de Austria y Hungría Luis Salvador, han sido cerradas provisionalmente al turismo.

Miramar ha sido cerrado provisionalmente al turismo.

La propiedad de tan bello lugar ha explicado esta medida, que podemos lamentar pero contra la cual no cabe objetar nada.

Es un acto de dominio legítimo, que nadie puede sin conculcar un derecho respetable, intentar limitar y ni aun siquiera contradecir.

Si el cierre de las posesiones de Miramar no tuviese que ser más que circunstancial, nada diríamos incluso respecto a ello, mas esta medida ha de advertirnos a los mallorquines el peligro que corremos de que algún día Miramar, que ha sido y es, merecidamente, el lugar obligado del turismo que visita nuestra isla, se cierre al público y aun pierda el carácter que ha venido conservando desde que un Príncipe reunió bajo su propiedad parajes de maravilla, dedicados al culto de la naturaleza y franqueándolos generosamente a los enamorados de la belleza.

Solo un hombre opulento y generoso como el archiduque pudo conservar Miramar como lo hizo.

Hacerlo representaba poseer una fuerza económica superior. Podía prescindir de la explotación de esos lugares, podía renunciar a sus productos y aun podía invertir sumas en construir miradores, en abrir caminos y en ofrecer albergue franco a quienes fueran a visitar sus posesiones.

Mas estas propiedades en manos de quienes vinculen en ellas sus riquezas, no pueden ser lo que fueron en poder del Príncipe, porque en tal caso en lugar de una riqueza supondrían la ruina de sus propietarios. Las posesiones de Miramar están amenazadas de convertirse en fincas de cultivo, cerradas al público.

Forzosamente así habrá de ocurrir, sin que nadie pueda objetar nada, si no se previene y solventa en forma que salvándose todos los derechos

quede a salvo también el interés de Mallorca. Miramar ha de ser declarado parque nacional, ha de llegar a ser propiedad de la provincia o del Estado, para que pueda este paraje seguir siendo lo que fué, y puedan siempre los turistas que a nuestra isla lleguen encontrar para visitar aquellas posesiones las mismas atenciones, la misma cordialidad que cuando eran propias del Príncipe.

Miramar es conocido universalmente. Ningún turista que haya venido a nuestra isla dejó de visitar aquellas posesiones. El nombre de estas propiedades representa nuestra isla en todo el mundo. Las cuevas y Miramar han constituido durante muchos años el concepto que de Mallorca han formado los que vinieron atraídos por los encantos que nuestra isla atesora.

¿No hará el Estado español por Mallorca, lo que hizo un Príncipe extranjero enamorado de ella?

No se nos tache de alarmistas, ni se diga que un cierre provisional de Miramar no es base para intentar la nacionalidad de dicha propiedad. Hemos explicado el fundamento con que todos hemos de prevenir lo que habrá de ocurrir más o menor tarde, porque lógicamente no puede dejar de suceder.

Miramar ha de ser—y este ha de ser el deseo de todo mallorquín y de todo español—el lugar propio del turismo, una propiedad pública, y sus parajes han de conservarse en el respeto en que un espíritu culto y generoso, que pudo sentirlo desposeyéndose de toda especulación, les consagró.

¿Qué dice a ello Mallorca? ¿Como piensan el Fomento del Turismo y las Corporaciones oficiales?

¿No piensan todos que es necesario trabajar y si preciso es sacrificarse, para rescatar Miramar y reintegrarlo al dominio del turismo?

Entre tanto, en la calle, la gente que se había agolpado vió aterrada que la pobre enferma aparecía en el balcón, dando gritos y al parecer con el propósito de arrojarle contra las losas del pavimento.

Como no se dispusiera de medios para salvar a la pobre mujer, se avisó inmediatamente al servicio de bomberos, que acudió al medio minuto de la llamada.

Los bomberos saltaron por una de

las ventanas del patio y lograron penetrar en el piso, llegando hasta el balcón y salvando a la pobre epiléptica de una muerte cierta.

La enferma fué trasladada inmediatamente a la casa de socorro, donde se le prestó asistencia facultativa, lográndose calmarla.

En la barriada este suceso causó gran alarma y todo el vecindario estuvo pendiente de él hasta que pudo ser salvada la infeliz mujer.

LOS GRANDES "RAIDS," Hablando con el "loco que vuela,"



El célebre aviador Lindbergh, que con tan destacado éxito ha llevado a cabo la travesía Nueva York-París sin escalas.

Como preparó y realizó su "raid," - Lindbergh irá a Madrid?

De una entrevista realizada por el redactor de *La Nación* en París don Juan Brasa, tomamos los siguientes interesantes detalles:

París.—Desde que llegó el protagonista de la hazaña con que este chicarrón, alto y fuerte, ha conquistado en unas horas la admiración universal, no le ha sido posible a ningún periodista retenerle a solas tres minutos.

Le aguardan, le asedian, saltan el coche y asaltan la alcoba, si la Policía vigilante no lo impidiera.

Lindbergh se deja retratar, porque comprende que le sería imposible impedirlo. Los fotógrafos de todas las latitudes forman legión que le persigue y que llena su cometido a distancia. El "entrevistador" es más fácil que le dé alcance, y si alguno lo consiguió no hizo otra cosa que depararle a todos los compañeros, en corro al minuto, unas nuevas declaraciones de carácter general, transmitidas inmediatamente a los periódicos y Agencias del mundo entero.

Un diplomático americano, con el que hice amistad en Barcelona, cuando él recorría España años ha, como ahora recorre otras naciones de Europa con misión especial, que me priva del placer de transmitir su nombre me ha hecho pegar un salto y abandonar la tertulia al deslizarse en mi oído estas palabras:

—¿Quiere usted hablar con Lindbergh?
Mi amigo, que lo es de la familia del padre de Lindbergh—un hombre que supo conquistar más consideraciones que dinero en los Estados Unidos—, y que conoció a este Carlos magno de ahora, cuando era un Carlitos llorón y sin importancia, me explica el caso. Se trata de cumplir una misión interesante y reservada, de carácter científico y financiero, acerca de Lindbergh.

Ni que decir tiene que le acompañó.

El que me conoce sabe que no es despreciable mi estatura. Sin embargo, para mirarle a los ojos a Lindbergh tengo que levantar la cabeza.

Tan alto es, tan derecho está, dominando el grupo que le rodea, que siento la tentación de preguntarle cómo ha podido mantenerse encogido en la cabina del "Espíritu de San Luis" treinta y cuatro horas.

Yo vi un retrato de Lindbergh, hecho un mes antes de salir de Nueva York, y me parece ahora "que Lindbergh ha crecido. Tal vez sea efecto de la ropa. El pantalón le está estrecho y corto; la americana, demasiado ceñida, y cuando estira los brazos le faltan mangas. Parece como si París, centro de la moda, no tuviera ropa suficiente para vestir a este hombre, inesperadamente excepcional. Diríase que habían mandado las medidas por cable desde los Estados Unidos, y que al llegar aquí el interesado le ha dado al sastre la sorpresa de haber crecido.

Mi amigo se acerca al héroe, que viene a su encuentro, haciendo una mueca que quiere ser una sonrisa. La expresión de Lindbergh es seca. Cuando tiene la mirada fija en nosotros, nos damos cuenta de que no nos está viendo. Parece eternamente abstraído. Me atrevería a afirmar que me molestaba la gente.

Mi amigo habla con él en voz baja como unos cinco o seis minutos. Luego le muestra una hoja telegráfica. Lindbergh responde más con la cabeza que con los labios. Mi amigo sonríe triunfalmente, dice unas nuevas palabras y me hace señas con la mano para que me acerque.

—Un amigo mío—dice, presentándose—, que se ocupa de nuestros asuntos en España,

—¿Español?—pregunta Lindbergh.

—Español—digo yo.

El hombre-pájaro inicia una exclamación que me halaga:

—Me gustaría conocer España—añade—. He leído bastantes cosas de España, sobre todo después del vuelo de «su» Franco.

Doy las gracias, encantado de que se inicie así la conversación.

—Tiene España aviadores muy estudiosos y valientes—continúa.—El vuelo España-Argentina ha servido de mucho a la Aviación mundial y quedará en la Historia como una iniciación.

—España tiene muchas cosas bellas—dice galantemente mi amigo a Lindbergh.

—¿Oh, sí! ¿Usted conoce España?

—Mucho.

La preparación del vuelo

—En mi país ha despertado gran entusiasmo el vuelo de usted—intervegno yo, buscando un modo discreto de iniciar el interrogatorio.—Ha producido sorpresa tan enorme resultado, con preparación tan rápida.

—No tan rápida—contesta Lindbergh, dejando caer las palabras.—Es una creencia equivocada que se ha extendido. He calculado mucho antes de elevarme. Preparé bien mi aparato, en lo que yo creo esencial. No iba al suicidio, como un inconsciente.

—¿No dijo usted que estaba sentenciado a muerte?

—Sí. En una travesía como ésta, cualquier accidente fortuito lo más probable es que ocasionase la muerte.

—¿Qué elementos cree usted que han contribuido más al éxito?

—El motor y mi voluntad—responde con firmeza. Es el único instante en que su rostro se anima con una expresión inconfundible de hombre decidido.—Para estas empresas, lo primero es la seguridad en sí mismo. Poner todo el espíritu en llegar, sin desviarlo a otro pensamiento. Si el motor responde y el espíritu está firme, se llega.

—¿Y como se orientó usted solamente con la brújula?

—¡Oh, no! He traído todo lo necesario; pero nada más. Una carta sencilla, de fácil manejo, principalmente con anotaciones de estudios que hice durante algún tiempo.

—¿Cuál fué su momento de mayor emoción?

—El de comprobar que estaba sobre París.

—¿Y el instante de más zozobra?

—Ninguno—responde rápido. Y en seguida rectifica sonriente.—Es decir, sí; cuando a las veintiseis horas de vuelo sentí como si me faltaran las fuerzas; pero me repuse en seguida.

—En resumen: que usted estaba seguro, al elevarse en Nueva York de que llegaría a París.

—Científicamente, sí; tal como ya había calculado el viaje, salvo la contingencia de una fuerza mayor imprevisible. El instante de la tormenta me desconcertó un poco; pero mi motor seguía rindiendo 100 millas por hora y no había cuidado.

El regreso

—¿Regresará usted volando a su país?

—Por mí no habría inconveniente; pero me parece que no... Volveré embarcado, probablemente. Ya veremos.

—¿Trá usted directamente desde Francia?

—No. Pienso correr algunos países empezando por Bélgica. Iré también a Berlín, Londres, Roma... Me han invitado cariñosamente.

—¿Y a Madrid?

—Bien quisiera; pero no sé de que tiempo dispongo... No tengo plan definitivo.

—¿Cree usted?—insinúa.

Mi amigo me hace una seña, como dándome a entender que me estoy desubriendo, sin duda, porque ve le he hablado a Lindbergh de mi condición de periodista; pero no me puede contener.

—Una última pregunta, Mr. Lindbergh.

—¿Usted también es periodista en España?—interrompe Mr. Lindbergh, mirándonos alternativamente con expresión benévola a mi amigo y a mí, que nos quedamos de una pieza...

Impresión final

Nos estrechamos la mano. Le hemos robado quince minutos a los admiradores y perseguidores del hombre cumbre en estos instantes.

Lindbergh, con su aspecto de muchachote arisco y concentrado, me ha producido la impresión de un clarividente.

No es sólo un gran corazón, sino también una gran inteligencia.

CRÓNICA DE PARÍS

Aviadores y pitonisas

(Para LA ÚLTIMA HORA)

Cuando el hombre creyente se enfrenta con la Naturaleza, intentando apreciar con sus pobres recursos la incommensurable majestad del mundo infinito, eleva sus ojos a Dios; frente al mismo impresionante y eterno problema, ante la doble incógnita de la vida y la muerte, el escéptico descreído levanta una muda interrogación, plantándola como una esfinge de la duda ante la desolación de los grandes misterios.

Cuando Nuggensser y Coli se preparaban a emprender el vuelo, con el fin de intentar el recorrido París-Nueva York, un periodista francés, sobrepasando el celo profesional, quiso adelantarse a los acontecimientos y conocer los hechos relacionados con la audaz travesía antes de que ella se hubiese verificado.

El periodista nos narró entonces las vicisitudes de su peregrinación tendiente a develar el secreto del porvenir. Al hallarse frente a una iluminada y formular su pregunta: «¿Qué aviadores vencerán primero?» no obtenía más que una respuesta vaga o bien una excusa concluyente. Los adivinos y profetas de la clarividencia ven en efecto el porvenir, pero es para prevenirse profesionalmente de las contingencias del mismo y se niegan a hacer declaraciones comprometedoras a la prensa... No obstante, hubo una excepción. Una vidente establecida en la rue Reaumur, una vieja señora vestida de negro, de aire modesto y reservado, recibió al reporter y oyó atentamente la consulta del mismo:

—Señora, podría usted predecir si serán los franceses o los americanos quienes pasarán primero el Atlántico en avión?

La adivina no se esperaba indudablemente una consulta de este género; miró al periodista con grandes ojos de sorpresa en un gesto nada conforme con su profesión de pronosticadora, y respondió así:

—Para contestarle con toda exactitud debería recurrir al sueño mágico; pero en este instante me encuentro demasiado fatigada. Vamos a consultar las cartas...

cuación que le interesa... Corte con la mano izquierda...

La cartomántica, en silencio, hizo desfilarse entre sus dedos las piezas de la baraja. Una, dos, tres, cuatro, cinco, seis, siete... Una figura se escurrió de sus manos. Una, dos, tres, cuatro, cinco, seis, siete... Otra carta volvió a caer. Después de esto, interrumpió la operación para ordenar de nuevo:

—Vuelva a cortar y piense en los aviadores franceses.

El periodista lo hizo así. La mujer examinó los naipes como reflexionando profundamente, viendo de descifrar el oculto sentido de las cartas; por fin, dijo:

—Las tentativas serán numerosas... Muy numerosas... Oh, veo muchos aviadores empeñados en triunfar en la prueba...

La sibila calló, para agregar después:

—Serán franceses los que triunfen. Serán franceses los que atravesarán por primera vez el Océano... El héroe es un hombre joven... Oh, qué victoria... Qué gran apoteosis... Veo la gloria por doquier... Pero el triunfo no será inmediato. Habrá un poco de retardo. Si, un poco de retardo.

La sacerdotisa del porvenir volvió a guardar silencio, quedando abstraída durante varios minutos, al cabo de los cuales ensombreció su rostro una impresión dolorosa:

—Vemos si entre todas esas tentativas, alguna no termina de manera trágica... Quiere usted cubrir esta carta, señor? Y esta otra también?

El periodista obedeció, intrigado, algo inquieto, tranquilizándose por último al ver que las facciones de la adivina volvían a la serenidad.

—No, no habrá catástrofe... Incidentes, numerosos, pero nada de accidentes demasiado terribles, como pudiera temerse...

El augurio de la pitonisa, en su parte más optimista y lisonjero, pareció confirmarse al día siguiente de la partida de Nuggensser y Coli. El telégrafo anunció en efecto que el «Pájaro Blanco» se había posado en la bahía de Nueva York... Pero el destino no quiso que esa grata noticia fuese verdadera y han transcurrido ya más de diez días sin que sepa-

Alrededor del mundo

EL HISTÓRICO REGISTRO DE «HOTEL DE LOS TRES MOROS»

En la noble y rica ciudad bávara de Augsburgo, existe desde hace más de cuatro siglos la «Posada de los tres moros»—«Gasthaus zu den drei Mohren»—, una de las más ilustres de Europa, por el gran número de viajeros de calidad que en ella han encontrado hospitalario albergue.

En el vestíbulo de la posada—llamada ahora hotel, naturalmente—, se encuentra, todavía hoy, la chimenea donde el gran banquero Fugger hizo encender un fuego de maderas perfumadas de Oriente y quemó en él las hipotecas y pagarés firmados por el Emperador Carlos V. Más tarde, al terminar la guerra de los siete años durante la conferencia de la Paz celebrada en Augsburgo, el duque de Chéssul y la Delegación francesa ocuparon totalmente la Posada de los tres moros, y al marcharse, el embajador de Francia, concedió al propietario el derecho de ostentar las tres flores de Lis de la Casa de Borbón, que todavía hoy decoran la fachada del hotel.

En 1866, al tener que huir de Francfort la Dieta Federal germanica, celebró sus últimas sesiones en la Posada de los Tres Moros, de Augsburgo.

En el registro de viajeros de la Posada de los Tres moros, figuran los nombres más ilustres de Europa, y el volumen de dicho registro, que acaba ahora de cerrarse—volumen abierto en 1805—, tiene el valor de una crónica histórica.

El primer nombre que en él figura—escrito el día 5 de septiembre de 1805—es el de un cierto Livingstone, embajador extraordinario de los Estados Unidos, llegado a Augsburgo—entonces Estado independiente—para negociar con los poderosos financieros de la ciudad un empréstito para su país. Los tiempos cambian. A los pocos días, inscribía su nombre Napoleón, y, apenas se había éste mar-

chado la Emperatriz Josefina. Todos los generales y políticos célebres de la época—Metternich y Wéllinton, Talleyrand y Bücher—, buscaron un día refugio, durante los turbulentos años de 1805 a 1815, en la Posada de los Tres Moros.

Terminado el periodo de guerras, resaltan en el registro, entre 1815 y 1830, los nombres de grandes escritores y artistas: Sir Walter Scott, Sir Thomas Lawrence, Ludwig Uhand, Schiller y Wolfgang Goethe de Francfort—, entre otros muchos.

En 1844, el Zar de Rusia, Alejandro II, inscribió, de puño y letra, su nombre en el registro, con la mención: «acompañado de su familia». El conde de Zeppelin llegó en 1900 a los «Tres Moros», buscando para sus fantásticos proyectos el apoyo financiero de los banqueros augsburgueses, y hubo de marcharse sin conseguir nada. Pero volvió a Augsburgo nueve años después, y pudo contemplar entonces desde una de las ventanas del Hotel de los Tres Moros cómo uno de sus dirigibles evolucionaba sobre la ciudad.

Una epiléptica quería arrojarle por el balcón.

Madrid 26 (11 n.)

Esta mañana, los vecinos de la casa núm. 4 de la calle de Toledo fueron despertados por los gritos alarmantes de angustia que partían de uno de los cuartos del piso segundo de dicha finca.

Pasados los primeros momentos de estupor, comprendieron que lo que acababa de ocurrir era que una pobre enferma llamada Luisa Tromen Meneadéz, de 31 años, que habita en dicha casa y padece de ataques epilépticos, era víctima de uno de éstos.

Inmediatamente acudieron en su socorro, pero no pudieron hacerlo, porque la puerta del cuarto estaba cerrado con llave.

mos la suerte corrida por los dos héroicos aeronautas.

Cual habrá sido la suerte de los dos aviadores? He aquí la dolorosa interrogación frente al cruel e inexpugnable misterio de la Naturaleza, ante el secreto guardado celosamente esta vez por el pérfido mar. Ante la inutilidad de su esfuerzo, el hombre creyente alza sus ojos al Divino Creador, en ademán de plegaria; el otro, el incrédulo, espera todavía y, aun desposeído de toda fe en el más allá, movido por el «quién sabe» que no abandona ni el más pesimista o por mera curiosidad, vuelve a dirigir sus pasos en busca de Casandra.

La vidente se ha entregado esta vez al sueño magnético, para termi-

nar declarando: «Los dos aviadores se hallan tendidos junto a su aparato destruido. Ambos están muertos. En qué país? No lo sé; sólo puedo decir que he visto mucha nieve, montañas de nieve.»

Dos interrogaciones se alzan esta vez, ante las predicciones de la pitonisa: No habíamos quedado en que no habría tragedia? Y aparte de esto, si hay tanta nieve, cómo se explica que los aviadores y su aparato no han sido cubiertos por ella?

Pero estas reflexiones pertenecen a la Lógica y tanto el destino como sus sacerdotisas ignoran esta asignatura.

BENTORNAY.

FOR TELEGRAFO

Después del vuelo del aviador Lindbergh

Lindbergh en el Palacio Borbón.—Discurso del presidente del Grupo de Aviación de la Cámara

Madrid, 26 (11 n.).

París.—El aviador Lindbergh, después de haber almorzado con el señor Blierot, ha sido recibido esta tarde en el Palacio Borbón, donde el presidente de la Cámara le ha presentado a los vicepresidentes y secretarios de la Asamblea.

Después, acompañado del señor Buisson y del embajador de los Estados Unidos, ha visitado los salones presidenciales, donde había reunidos centenares de diputados y periodistas, que han ovacionado a Lindbergh.

El general Berod, presidente del Grupo de Aviación de la Cámara, ha pronunciado un discurso exaltando la hazaña del aviador.

Discurso del presidente de la Cámara

París.—En la visita efectuada por el aviador Lindbergh al palacio Borbón, el presidente de la Cámara señor Buisson pronunció un discurso en el que elogió la hazaña de Lindbergh, del cual dijo que es el glorioso continuador de la obra de amistad francoamericana que los pilotos de las escuadrillas Lafayette sellaron con su sangre durante la guerra.

Es probable que Lindbergh intente el vuelo Norteamérica-Hawái

Londres.—Comunican de Nueva York que Sir James Dole, miembro de la Asociación Internacional de Aeronáutica ha hecho la oferta de 25.000 dólares al primer aviador que franquee sin escala la distancia que media entre la costa americana y Hawái y 10.000 dólares al segundo aviador que realice este vuelo.

Uno de los aviadores que se disponía a intentar el vuelo sobre el Atlántico, en el caso de que hubiera fracasado Lindbergh tratará ahora de ganar el premio Dole.

Es probable que Lindbergh también intente realizar ese vuelo.

Se procede a reparar el avión

Madrid 26 (11 n.).

Le Bourguet.—El aviador Lindbergh ha visitado esta mañana el aeropuerto, permaneciendo un rato frente a su aparato, en cuyo fuselaje se reparan las averías causadas por el entusiasmo de la muchedumbre.

En breve procederá Lindbergh a examinar técnicamente el motor de su aparato.

¿Daré Lindbergh la vuelta a Europa?

París.—Según la *Chicago Tribune* el aviador Lindbergh ha decidido hacer la vuelta de Europa en avión pasando por Bruselas, Londres, Copen-

hague, Berlín, Viena, Roma y tal vez Madrid y París.

Cómo ha contestado la madre de Lindbergh una proposición que le ha hecho una casa cinematográfica

Nueva York.—Una firma cinematográfica norteamericana ha ofrecido 20 mil libras a la madre de Lindbergh si quiere presentarse a impresionar una película titulada *Una madre norteamericana*.

La señora Lindbergh ha dado la siguiente contestación:

«No quiero comerciar con el heroísmo de mi hijo.»

500.000 libras esterlinas a Lindbergh si dá la vuelta al mundo

Londres.—Albert de Courville ha hecho saber al aviador Lindbergh que le ofrece 500 mil libras para realizar en avión la vuelta al mundo.

Lindbergh en Versalles

París.—El aviador Lindbergh ha sido recibido por los mariscales Joffre y Foch y por el general Gouraud.

Lindbergh ha ido después a Versalles en donde ha visitado el castillo.

A las 13 ha asistido al banquete que en su honor ha dado M. Briand en el Ministerio de Negocios extranjeros. Entre los comensales había el embajador de los Estados Unidos Mr. Miron T. Herrick, el ministro de la Guerra M. Painlevé, el ministro del Interior M. Serrant y el escritor Paul Claudel, embajador de Francia en Washington.

El aviador será recibido esta tarde en el palacio del Ayuntamiento.

Se ha entregado a Lindbergh la Medalla de Oro de la ciudad de París.—El aviador ha sido ovacionado

París.—El aviador Lindbergh ha sido recibido esta tarde en el Ayuntamiento de París.

El presidente del Consejo municipal y el prefecto del Sena, acompañados de varios concejales, se dirigieron a la embajada de los Estados Unidos, en donde se unieron a la comitiva, de Lindbergh y el embajador señor Miron T. Herrick.

El paso del cortejo, que ocupaba varios coches, fue presenciado por una gran multitud que ovacionó a Lindbergh y vitoreó a los Estados Unidos.

En el Ayuntamiento pronunciaron discursos felicitando al heroico aviador el presidente del Consejo municipal y el prefecto del Sena, quienes entregaron a Lindbergh la Medalla de Oro de la ciudad de París.

Lindbergh agradeció con breves palabras el homenaje de la ciudad.

Terminada la ceremonia el aviador fué acompañado a la Embajada americana con la misma ceremonia.

Choque de trenes en la Estación de Pulpí

Hay varios muertos y muchos heridos

La primera noticia

Murcia.—Comunican de Aguilas que ayer, mediada la tarde, ocurrió un grave accidente ferroviario en la estación de Pulpí, de la provincia de Almería.

Un tren de mercancías, cargado de mineral, embistió poco después de salir de Pulpí, en cuya estación no pudo detenerse por haberle fallado los frenos, al tren correo de Aguilas, que acababa de salir de dicha estación.

El choque fué violentísimo quedando destruidos ambos convoyes. Resultaron varios muertos y buen número de heridos.

Como ocurrió el choque.—Las víctimas.—Auxilios

Aguilas.—Transmito detalles del choque de trenes ocurrido en la estación de Pulpí.

El accidente fué ocasionado por haber alcanzado un tren de mercancías, cargado de mineral y compuesto de doce vagones, con una carga de seiscientos toneladas, al correo número 2, a la salida de la estación de Pulpí y camino de Jarabá.

El tren de mercancías escapó por la fuerte pendiente de Almendricos a Pulpí, rebasando esta última estación, pocos momentos después de salir el correo.

Todos los vagones quedaron destruidos, así como la máquina del correo y tres de sus vagones.

El lugar del suceso quedó convertido en un informe montón de astillas, bajo el cual perecieron varias personas y resultaron heridas otras muchas.

Las autoridades de Aguilas se trasladaron inmediatamente al lugar del suceso, así como también el juzgado de Cuevas de Vera Cruz.

Señorita exactamente el número de muertos, pero hasta ahora han sido identificados los siguientes:

Francisco Carrillo, de Lorca; don Luis Tomás Domingo, ambulante de Correos; don Pedro Pérez Marín, teniente de la guardia civil don Antonio Fuentes Carbón, viajante de la casa Cortés Hermanos, de Barcelona; Diego Díaz Dea, guardavías; Diego Díaz Fernández, hijo del anterior y Salvador López Sabas.

Adoración Pastor Cano, que fué extraída con vida de entre los escombros del tren, falleció horas después.

Los heridos de que se tienen noticia hasta ahora son los siguientes:

Manuel Carrillo; Carmen Ruiz, de seis años; Agustina Lorenzo; María Camo; Teresa Fernández; José Navarro, fogonero del mercancías; Juan Manuel; José Brazo, mozo del mercancías; Angel Carrillo; María García Gómez, a quien hubo necesidad de amputar ambas piernas; Isabel García Martínez; angustias Lorenzo Alvarez, gravísima y Teresa Fernández Campos, gravísima.

Otros cuatro heridos fueron trasladados en automóviles a Lorca.

Los doctores Santo María, Calero y Pardo, de Aguilas y el doctor Roque Martínez, de Pulpí, que acudieron con el personal sanitario de la Compañía ferroviaria, prestaron los primeros auxilios.

Al llegar a Aguilas con los heridos el tren de socorro se produjeron en la estación las naturales escenas entre las familias que reconocían a sus deudos.

Los heridos fueron auxiliados por el personal sanitario de la Compañía de los Ferrocarriles, exploradores y funcionarios municipales.

Al lugar del suceso acudieron también el Alcaide Aguilas y personal de la Compañía Ferroviaria.

La línea quedó interrumpida, trabajándose para dejarla expedita y extraer las víctimas que se teme haya debajo de los escombros.

El tren de mercancías pasó por Pulpí por vía distinta a la ocupada por el tren correo, y fué a la salida de la estación, como hemos dicho, cuando se produjo la catástrofe.

Merecen especial mención los doctores de esta localidad y los exploradores, que auxiliaron solícitamente a los heridos y cooperaron activamente a los trabajos de salvamento.

Detalles.—Algunos de los que salieron ilesos.—Lo que dice uno de los maquinistas

Lorca.—Se conocen nuevos detalles de la catástrofe ferroviaria de la estación de Pulpí.

El tren especial número 244 salió de Serón a cargar mineral, en dirección al embarcadero del puerto de Aguilas.

En el kilómetro 12, al pasar por la estación de Pulpí, fué cuando alcanzó al correo número 2, que iba a Aguilas.

Los vagones del tren correo saltaron por encima del tren de mineral.

Entre los ilesos figuran Fructuoso Gil, Avelino Navarro, Miguel Vidal y José Sánchez Martínez, el maquinista del correo y otros cuyos nombres se ignoran hasta ahora.

El maquinista del tren de mercancías ha explicado el suceso en la siguiente forma:

Por Serón y Almendricos marchó el tren con toda regularidad y así continuó hasta el kilómetro número 3, a la salida de Almendricos a Puerto de Aguilas. Al llegar a este punto, el tren fué adquiriendo gran velocidad, que no pudo impedir por no obedecer el freno automático. Al dar cuenta del peligro di marcha atrás, pero tampoco dió la maniobra resultado y el tren siguió su vertiginosa marcha.

Con el silbato de la locomotora dí las señales de alarma y así llegó a la estación de Pulpí sin lograr detener el convoy ni dominar la locomotora, precipitándose poco después sobre el tren correo que iba con algún retraso.

Instrucción de expediente.—Confidencia.—Personal Sanitario

Almería.—Llegó el ingeniero jefe de la 3.ª división encargado de iniciar la instrucción del expediente sobre la catástrofe ferroviaria y enviar informe detallado de lo ocurrido.

El alcalde de Pulpí y el gobernador civil de esta provincia celebraron una conferencia.

El gobernador ofreció el envío de personal sanitario para auxiliar a los médicos que se trasladaran a Pulpí.

Inglaterra y los soviets

Nota a la prensa del Encargado de Negocios Extranjeros de los Soviets

Madrid 26 (11 n.).

Londres.—El encargado de Negocios Extranjeros de los Soviets, en Londres, ha dirigido a la prensa un comunicado en el que lamenta la decisión del Gobierno inglés en derogar el acuerdo comercial y romper el acuerdo comercial y romper las relaciones diplomáticas, basándose para ello de un pretexto fútil y de una argumentación dudosa.

Termina la nota haciendo recaer

sobre el Gobierno inglés la entera responsabilidad de la ruptura.

Precauciones en los alrededores de la Embajada soviética

Londres.—Ha sido reforzada la guardia de policía en los alrededores del edificio de la Embajada de los Soviets en Londres.

Los delegados soviéticos y agentes diplomáticos efectúan ya sus preparativos de marcha.

Numerosos industriales han presentado una protesta contra el acuerdo del Gobierno, haciendo notar que los industriales ingleses continuarán teniendo necesidad de efectuar compras en Rusia, mientras que Rusia se surtirá en lo sucesivo en los mercados alemanes.

Decisión de los laboristas

Londres.—El partido laborista ha decidido no presentar una moción de censura contra el Gobierno.

Ha decidido presentar una proposición pidiendo se nombre una comisión investigadora sobre las causas que han movido al Gobierno a adoptar una actitud tan enérgica respecto a Rusia.

Otra potencia se encargará de la defensa de los intereses ingleses en Rusia.—Posiblemente esta potencia será Francia

Londres.—En breve otra potencia se encargará de la defensa y protección de los intereses ingleses en Rusia.

Se cree que dicha potencia será Francia, aunque todavía no se ha tomado ninguna decisión sobre este punto.

Lo que se hará si se aprueba hoy en la Cámara de los Comunes el texto de ruptura de relaciones comerciales

Londres.—Es muy de suponer que tan pronto como se apruebe el texto de la Cámara de los Comunes, sea enviado a Moscú sin demora el documento diplomático en el que se declaran rotas las estipulaciones del Tratado comercial anglo-soviético.

Se calcula que el envío de este documento se hará mañana o pasado.

Rotas las relaciones comerciales,

FABRA

los representantes diplomáticos que integran la Legación soviética en Londres cesarán en el desempeño de sus cargos y quedarán privados de la inmunidad de que hoy disfrutaban.

Se les concederá un plazo de diez a quince días para abandonar definitivamente el territorio inglés y entre tanto serán llamados los representantes ingleses que están en Moscú.

Es muy posible que los respectivos cónsules sigan en sus puestos, por no afectarles la suspensión de la inmunidad diplomática, pues se hallan a cubierto por el «regimen equitativo».

En cuanto a los representantes de las demás sociedades comerciales rusas análogas a la «Arcos», podrán permanecer en Inglaterra, pero sometidos a las leyes comunes a los ingleses.

Manifestaciones del Comisario de Comercio

Moscú.—El Comisario del pueblo de Comercio, Mikoyan, ha declarado que el acuerdo comercial de 1921 hacia posible las transacciones comerciales con Inglaterra y que después de la liquidación de las organizaciones comerciales rusas las transacciones no podrán pasar a las firmas mediadoras inglesas.

El Comisario de Comercio cesará en todas las transacciones con Inglaterra. La actividad de las organizaciones comerciales se limitará a su liquidación.

El Comisariado de Comercio ha prescrito a todas sus organizaciones en Londres que cumplan estrictamente todos los compromisos comerciales y financieros contraídos hasta hoy.

Los organismos comerciales ha recibido orden de pedir a todas las casas inglesas con las cuales han tenido relación que garanticen el cumplimiento de sus compromisos respecto a los Soviets, estableciendo créditos en países europeos con los cuales los Soviets se hallan en relaciones normales.

Plantas y Flores
especialidad en
CLAVELES
Antiguo jardín DANTI, Olmos 2—Palma

AGUA DEL CARMEN
De los Carmelitas Descalzos de Tarragona

El único remedio casero para los desvanecimientos, síncope, indigestiones, cólicos, dolores del estómago, de cabeza, mareo, vómito, detiene toda hemorragia y cura heridas.

En ninguna casa ni en ningún botiquín de viaje debe faltar una botellita.

Probarlo es adoptarlo
2 siglos de venta continua

Venta en todas las farmacias y establecimientos similares. Precio, 225 frasco. Depositario para las Islas Baleares, F. Puig, Apartado, 951—Barcelona.

Todos a comprar Calzado
Bazar Balear líquida

existencias por cambio de modelos. ¡Nadie puede con nosotros!
El creciente favor del público, es la mejor garantía de que nuestros calzados

VALEN MUCHO Y CUESTAN POCO
Si examina Vd. nuestros calzados
Si vé Vd. nuestros precios
Usted comprará.

Visítenos SINDICATO 55 y 57—PALMA

FOLLETON N.º 112

LAS DOS GOLFAS

por PIERRE DECOURCELLE

—Pues bien balbuceó,—todo te lo diré ya que lo exiges. Sí, es cierto: yo quiero marcharme.

—¿Tú?

—Es preciso; te lo aseguro.

—¿Por qué? ¿No te hallas a gusto aquí? ¿No es de tu agrado la vida que haces conmigo?

—¡Oh, Flavia! ¿Puedes creerlo así? ¡Contigo sí; siempre!

—Dices eso como si hubiese alguien cuya compañía te desagradase, Pochita bajó los ojos.

—¿Quién puede ser?—preguntó Flavia—excepto Luis y yo, no ves a nadie...

Al oír el nombre del miserable se estremeció Pochita, y Flavia, que la miraba fijamente, lo advirtió y dijo bruscamente:

—¡Ah! ¿Por qué has hecho un movimiento cuando he pronunciado el nombre de Luis?... Aquí pasa algo que tú quieres ocultarme, pero yo lo he de saber. Respóndeme: ¿es él la causa de que tú quieras marcharte?

—¡Sí!—confesó Pochita, no atreviéndose ya a negarlo.

—¿Por qué?—preguntó Flavia, que había palidecido y sentía su corazón devorado por angustiosa ansiedad.

—Desde hace algún tiempo, Luis me perseguía... me atormentaba... quería...

—¿Y nunca me has dicho nada!

—Yo creí que cesaría en su intento. Además, en un principio se contentaba con dirigirme frases de cariño... me pedía que le abrazase cuando tú no estabas en casa. Pero no había aún peligro porque yo sabía defenderme muy bien y no te decía nada por no darte inútilmente un disgusto... Ahora sí que ya es otra cosa muy distinta... Ya no se trata de palabras que yo tengo que escuchar, sino de actos de violencia contra los cuales me veo precisada a defenderme...

—¡Oh! ¡el miserable!—exclamó Flavia con los dientes apretados y la mirada brillante de cólera.

—Ahora mismo, hace un instante, antes de que tú llegases, ha estado aquí... Primeramente ha ido a aguardarme a la salida del taller, después me ha acompañado y ha subido a casa conmigo... ¡Oh! Pero por esta vez he podido ser más fuerte que él... me he encerrado en mi cuarto... he pedido socorro... y he tenido miedo.

—¿Qué horror!

—La otra vez también...

—¿Qué otra vez?

—Cuando yo corrí el cerrojo, ¿te acuerdas?

—¿También era a causa de él?

—Sí... ¿Qué quieres que te diga ya? Te lo repito: es preciso que me vaya,

que parta sin que él sepa ni siquiera adónde he ido a refugiarme. Yo iré adonde quieras, Flavia, pero has de comprender que tengo que salir de esta casa que me da miedo cuando tú no estás en ella.

—¿Miedo?... ¡Ah, no! No quiero que tengas miedo; aquí estoy yo, y de hoy en adelante no te abandonaré.

Flavia se detuvo; había oído a Luis que subía la escalera silbando.

—¿Por favor te pido...!—suplicó Pochita.

—Déjame a mí sola, que eso es cuenta mía.

Y abriendo el mismo la puerta cuando su amante hubo llegado al rellano, se encará con él y le dijo:

—Vén aquí, tú.

—¿Qué hay? ¿qué ocurre?—dijo Luis que al ver el rostro furioso de su querida comprendió lo que pasaba.

—¿Hay—dijo Flavia fuera de sí, increpándole después de cerrar la puerta—que lo que tú haces es innoble...!

—¿Dices tú?...!

—¡Flavia!—imploró Pochita temblando.

—¡Sí! prosiguió la hija de Rondeau sin escucharla y apartándola casi con dureza,—sí, te atreves a dirigirme a esta infeliz a quien has conocido desde niña!

—¿Yo?... ¿Por pura broma!...

—No; yo lo sé todo, miserable, y no hago caso de tus embustes! ¡Conque tú que casi eres su hermano... tú que sabes que yo he hecho de tu pureza y de su inocencia el objeto primordial y el culto de toda mi vida, te aprovechas de vivir en mi casa!...

—¡En tu casa!...

—Sí; en mi casa. ¡Supongo que ten-

tratado de Pochita no he faltado jamás a un juramento ...

II

EL SEGUNDO ASALTO

Desde aquel día Flavia veló más de cerca por Pochita. Por la mañana no había peligro, porque Luis no madrugaba y María iba al taller antes de que él se levantase; y por la tarde la aguardaba Flavia a la puerta de la casa de su maestra y las dos hermanas volvían juntas a casa.

Era éste un nuevo deber que la hija de Rondeau se había impuesto, y al cual no habría faltado por nada del mundo.

Luis por su parte, después de la escena que queda relatada, parecía haberse olvidado de Pochita; aparentaba no cuidarse de ella, ni más ni menos que si no viviesen juntos, lo cual hacía que ella pensase ingenuamente.

—Me tienes rencor por lo que yo he dicho a Flavia.

Durante las comidas casi no se hablaban, y por la noche, antes de acostarse, en lugar de ir como antes a abrazar a su hermana y a Luis, Pochita se contentaba con darle a éste las buenas noches cuando le llegaba el turno, contestando él al saludo con la más fría indiferencia.

En realidad, el guapo Luis no había renunciado a sus monstruosos designios sobre la joven: la deseaba más que nunca y los obstáculos que acababan de surgir, la defensa de la joven y la celosa vigilancia de Flavia, habían llevado sus deseos hasta el

paroxismo. Mas, cobarde como él era, tenía miedo de Flavia, y al recordar su amenaza, se sentía estremeecer porque conocía su energía implacable para todo lo que se refiriese a Pochita y sabía que por vengarla sería capaz de todo, tal y como lo había dicho. Por eso el miserable disimulaba y ocultaba sus intentos dejando correr el tiempo y dispuesto siempre a aprovechar la primera ocasión cuando Flavia descuidase su vigilancia, el día en que todo fuese olvidándose y aquella se durmiese en la confianza de que la joven había acabado por serle indiferente, al ver que ya no se ocupaba de ella.

El pensaba:

—El día en que cualquier circunstancia imprevista la separe de su hermana, sabré tomar bien mis precauciones y Pochita no se me escapará. El primer paso es el que queda, y de grado o por fuerza, ella tendrá que darme, y será mía, pese a quien pese.

Mientras aguardaba la ocasión propicia y para acentuar bien su indiferencia, Luis salía más a menudo y volvía a casa más tarde que de costumbre. Iba de ordinario al establecimiento de Filemon donde siempre tenían lugar alegres reuniones, sobre todo desde que el Vizconde había establecido allí su cuartel general; y pasaba las últimas horas de la noche en casa de Chopine, donde, mientras los demás bailaban, él estudiaba el valor del establecimiento que le habían recomendado comprar y calculaba el modo de procurarse la suma necesaria.

De nuevo acudía a las carreras en las que jugaba lo poco que podía, sin

PAGINA FEMENINA

La Moda de la semana

La serpiente se introduce por todos los sitios. Empezó, encaramándose, por recubrir nuestros zapatos, después se convirtió en bolso, cintura, sombrero, vestido, qué sé yo? Nuestros adornos deben mucho a su complacencia. Es ella una venganza de la mujer transformando, en esclava sometida a sus caprichos a su ancestral enemiga?... o es la eterna tentadora de insinuaciones peligrosas... que... esos caballeros apreciarán?

Nos contentamos de llevar con gracia los vestidos de piel de víbora Karun Alpina, formando juego con el traje cuyos pliegues vacíos revelan la piel de serpiente. La línea es generalmente recta, el talle remonta a su sitio, y la interpretación de la silueta elegante no debe perjudicar al sentido práctico que exige la vida moderna. La amplitud se halla naturalmente reservada a los trajes para vestir que presentan favorablemente el movimiento subido por delante. Alguno encantador detalle viene a agraciarse el traje sencillo cuya juventud es exquisita.

Los pliegues subrayados de gasas, las trenzas, las nervuras, los picados son, con las franjas y los plisados, los adornos más repandidos. Las toaletas ricas son de crepé, terciopelo, que se unen en armonías discretas. La pana estampada es excesivamente rebucada. Todos esos tísus se aligeran con encajes variados que, por la noche, son sembrados con pajitas o perlas. El trabajo de mano siempre refinado, restablece el gusto por las frivolidades en las que hallamos con placer esta gran parte de feminidad.

Los escotes son amplios por reversos de puntas vueltas y abotonados, los chalecos y las pecheras rivalizan de novedad. Los trajes de noche son retenidos por collares que harían palidecer a las sultanas. Los trajes de baile ocupan un lugar especial, bien a parte, destinados a seguir las distracciones de las modernas bacantes, siluetan el busto solamente con precisión y son provistas de faldas de tul idealmente fluidas.

LIDIA.



TRAJE.—Traje de crepé gorgette blanco, gruesos motivos pintados de tonos vivos. Cintura drapeada formando un hermoso conchillado en el costado, falda finamente plisada.

CRONICA

Sombreros y vestidos

Ningún sitio mejor que en un hipódromo para tomar el pulso, durante el desarrollo de unas carreras, a la moda primaveral. No es cosa fácil sin embargo. Es preciso tener un buen ojo clínico para poder discernir, entre el cúmulo de nuevas toaletas, cual sea la que ha de triunfar sobre todas.

Esta temporada, la mayoría de las mujeres, se han inclinado por los ágiles y cómodos vestidos deportivos, que muchas parecen haber adoptado como uso general. No obstante, las verdaderas devotas de la Diosa Elegancia, continúan usando toaletas especiales inspiradas en el ritmo que imponen los días largos y claros que invitan a salir al campo, pero teniendo muy presente que luego se ha de volver a la ciudad. Dentro de estos límites, la moda es strevida sin tener la extravagancia ni el exceso de color. Predomina la muselina estampada de flores, adornada de encajes.

Las faldas, más cortas de lo que sería conveniente y el cuerpo, sin mangas, largo y sencillo, delinea elegantemente la línea del busto. Tales son las características principales de las formas de más éxito.

Se observa un confortable movimiento, encaminado a que vuelva el talle a su sitio, subiéndose cada vez más, tanto en los vestidos como en los abrigos. Frecuentemente se observa también en las faldas una tendencia a la irregularidad en cuanto a su longitud; las hay más largas por delante que por atrás y, algunas, inician ya francamente, la vuelta al uso de los *pans*, bien a un lado, bien en medio del vestido.

También tienen prosélitas la echarpe vaporosa que se ciñe al cuello, descendiendo luego hasta la cintura.

Todas estas ricas y jóvenes toaletas, de las que se desprende un acusado perfume primaveral, tiene un grave defecto, consistente en que se coronan con sombreros cada vez más sencillos. A veces (el simple casquete de fieltro o de seda, no tiene más adorno que el alfiler que le sujeta, moda peligrosa, que pudiendo por su extremada sencillez, ser copiada por todo el mundo, corre el riesgo de caer en la vulgaridad. Algunas veces el adorno, sin dejar de ser sencillísimo es ingenioso y sabe convertir un casquete en un elegante fieltro formando un reborde cosido hacia afuera, en forma de graciosa aureola.

Afortunadamente, esta moda es efímera evolucionándose ya desde la nueva, aunque artística, ingenuidad, hacia la riqueza en el adorno. El primer paso, lo constituye el sombrero con adornos bordados. No se trata de nada nuevo. Lo hemos conocido antes y por cierto de una riqueza extremada-tanto en sombreros de calle como en aquellos de mucho vestir. Pero entonces, el bordado cubría por completo el modelo, viniendo a hacer de él un sombrero de fantasía.

La moda de hoy, se aparta caprichosamente de aquella, adoptando las formas más libres. Unas veces no comprende más que el borde de la toca, otras se extiende por debajo de las alas y otras, partiendo de la copa, se limita a dibujar unas patas hacia la oreja.

Los sombreros de fieltro se bordan con cordoncillo y trencilla y frecuentemente suelen bordarse con un grueso festón de rafia, que viene así a hacer notar sobre la incongruencia del fieltro, que está para llegar a la temporada estival. También se ponen aplicaciones de serpiente, que pese a todo, sigue haciendo furor.

De todas maneras, el sombrero actual deja bastante que desear, echándose muy de menos los tiempos en que se veían los gráciles sombreros de paja, de diversos colores, adornados con flores, plumas y vistosas cintas.

JACQUELINE

París, Mayo de 1927.

CRONICA FEMENINA

La mujer y el deporte

No hay ya ningún deporte privativo del bello sexo. La mujer lo practica hoy todos, con la misma desenfoltura que el hombre. Las hay atletas completas, como la señora Viollette Morris; que es campeona de Francia de lanzamiento de peso y de jabalina. Además, nada, monta en bicicleta y en moto, conduce autos, boxea y doma caballos. Por si esto es poco, su mayor fuerza reside en su sonrisa, y una vez que no le bastó, puso fuera de combate de dos putetazas, a un apache que pretendió desvalijarla, con lo cual, justificó el cultivo de sus músculos, puesto que demostró que, en tanto existan hombres capaces de atentar contra mujeres solas, éstas deben prepararse para su defensa.



SOMBRERO.—Poiret adorna sencillamente este sombrero de cuero con un gramo grueso que atraviesa la calota.



PANORAMA TOALETAS.—Traje de casha blanco con adornos encarnados. Pequeño traje y capa de serga blanca incrustaciones del mismo tisu a mandarina. Traje de reps encarnado. Reversos blancos, pequeña falda del mismo tisu blanco.

No hay muchaacha que no cultive el tenis y que no sueñe con conducir un cuarenta caballos. Esto da energía y educa la voluntad y es bien sabido que una voluntad firme es el medio más seguro de adquirir la libertad. Al propio tiempo, el deporte, contribuye al desenvolvimiento de las mejores virtudes en la mujer, ya que la fidelidad, la obediencia y la modestia son necesarias para alcanzar un record. Así lo dice la notable *record-woman* Mlle. Ernestine Lebrun, campeona de natación, que ha tenido que añadir a su modestia natural, la constancia en el cultivo de su deporte favorito y una obediencia absoluta a las prescripciones rigurosas de su profesor.

En suma, la coquetería, que es un vicio del espíritu, en la mujer deportiva viene a quedar desplazado por una naturalidad moral y física, que reside en primer término, en la convicción de que cuando se es fuerte, no se necesita recurrir a la hipocresía para hacer triunfar a la voluntad.

Pero, además, el deporte, sirve para quitar las penas y las preocupaciones. Mlle. Trente, afirma que no hay neurastenia que resista a la terapéutica del *cross*. El *cross*, es un deporte que consiste en correr kilómetros y kilómetros, al través del campo, en el que Mlle. Trente ha vencido varias veces.

Después de una semana de trabajo, no hay nada mejor que esto. El aire del campo, me maquilla del modo más perfecto.

Es verdad; tiene las mejillas y los labios arrebolados como si hubiera abusado del colorete y del lápiz rojo. Y, pese a todo, el deporte no hace perder la femineidad. Preguntamos a Mlle. Trente:

—Baila V. también?
—Sí, señor. Como todo el mundo. Y luego añade para justificarse: es un buen ejercicio, excelente para las piernas.

Y, evidentemente, también la danza desenvuelve las cualidades físicas y morales de la mujer. Con la ventaja sobre todo otro deporte, de que lo hace sin alejarse un punto de la estética. Mlle. Odette Courtiade, ha lanzado un método de cultura física dotando de ritmo al movimiento, inspirado en las teorías del gran fisiólogo Demény, insustituible para el desarrollo armónico de la belleza femenina. Gracias a él, numerosas muchachas presas del raquitismo y de imperfecciones óseas, han logrado adquirir una apariencia normal.

Y después de todo, si la mujer tiene que trabajar para vivir y a la salida del trabajo se encuentra con que los medios de comunicación son asaltados por el hombre por la única razón de que es más fuerte, por un hombre que cada vez hace más escasas sus concesiones a la cortesía galante, porque se ha de privar a la mujer del derecho a robustecer sus músculos, gracias a los cuales puede disputarle al varón la ventaja de volver más pronto a su hogar o de lle-

gar a tiempo a sus quehaceres?

Y más ahora en que se quiere hacer a la mujer de peor condición que el hombre. Porque, no hace muchos años, se consideraba que si la mujer no pasaba por el trance de soportar el peso de las armas para defender al país, llevaba en cambio la pesada carga de dotar a la patria de ciudadanos que la defendían. Y esto, la mayoría de las veces, con grave riesgo de su vida. Pero la nueva ley militar francesa—todavía en proyecto—trata en la actualidad de movilizar a la mujer en caso de guerra, tesis sustentada y defendida en la Cámara de los Diputados por Mr. Paul Boncour. Sin distinción de edad ni sexo, ha dicho en tono que parece poco dispuesto a admitir réplicas. En realidad, pese a todo lo que se ha dicho, o quizás por ello, la medida, no es tan grave. Se trata tan solo de ordenar los servicios que la mujer prestó voluntariamente durante la pasada guerra. Una simple movilización civil, respetando cuidadosamente las situaciones creadas en cada hogar. Se las utilizaría para las oficinas y los servicios de ambulancias e intendencia, procurando emplearlas con arreglo a sus hábitos y a la calidad de su trabajo.

París, mayo 1927.

CRONICA DE LA MODA

El predominio de la hechura sastre

París, Mayo de 1927

Las parisienses han abandonado los *jumpers* y los *tweeds* que se reservan para las excursiones del verano, volviendo al traje *tailleur* o di-

cho en nuestro idioma, el traje *hechura sastre*. Este género de toillettes resulta encantador, dando cierta prestancia a la silueta. Además hay otra razón de su éxito y es las clases de telas con que pueden confeccionarse, entre los cuales está *toilikashas*, y los *buranics*, que se presentan con gracil diversidad de colores.

Los colores claros y pálidos son los que predominan y si ciertos *«costumes»* resultan un poco sobrios es porque en estos casos conservan la forma clásica, o sea la blusa recta y la chaqueta sin guarniciones, forma que no deja de proporcionar un elegante cachet a la persona. Al lado de estas formas sencillas, como la del *«tailleur clásico»*, azul marino o negro, de corte tan impecable, observamos gran cantidad de *«tailleurs»* fantasía con chaquetas tan cortas que están muy cerca del bolero.

Los chalecos de otro color al de la falda son el sumum de la elegancia. Así lo confirman al menos el gusto de las elegantes cuyas predilecciones hemos observado; un chaleco adornado con botones dorados o sencillamente una *«veste»* de tafetán escocés combinado con el tafetán unido, dan al conjunto una nota original y armoniosa.

El pequeño *«paletot»* (corte de *«tisu»*), hábilmente combinado con el color de la falda, es una solución muy práctica para ponerse a tono con la moda.

Por la noche se llevan estos *«paletots»* cortos de muselina de seda, con algunas incrustaciones de encajes o broderies, menos en el caso de que vayan adornados con perlas.

El uso del *tailleur* no disminuye en nada el interés por los *manteaux*, que son esencialmente para salir de noche.

Al triunfar el traje-sastre, el abrigo recobra todos sus derechos. Las sedas espesas y las lanas finas se utilizan para los abrigos de tarde, que deben ir desprovistos en absoluto de cuellos.

Por la noche, nada hay tan apropiado ni gracioso para las figuras altas, como los flejes de cristal o de *«hais»* en las faldas, que al ondular durante la marcha o el baile dan al movimiento un aire de suprema elegancia.

Los trajes suntuosos vuelven a verse con frecuencia en las comidas continuando un verdadero renacer de la elegancia.



CAMISA-PANTALÓN.—Presentamos en esta figura una hermosa camisa pantalón de forma perfecta. La representada es establecida en velo triple o crepé de china rosa té, adornada con fino bordado de seda tono y de un alto encaje de Milán crudo.



SWEATER.—Sweater y falda de crepé de china salmon adornada con terciopelo y crepé de china azul pastel.

Los sombreros

El sombrero de paja es otra novedad de la moda de este año. Se ven modelos muy bonitos, adornados con gran sobriedad. Las guarniciones van desapareciendo de los cubrecabezas, reduciéndose en los sombreros, de paja de Manila o de Bangeo, a un *«bijou»* de valor. La paja de Italia, de tinte natural, verde turquesa o coral se emplea mucho también en la confección de estos sombreros, que al revivir otra vez en el mundo de la elegancia se alejan antiguas formas de ala ancha. Hoy su forma se adapta a la cabeza y dada su pequeña dimensión es más práctico contra los movimientos involuntarios.

El sombrero de fieltro, según algunos modistos, se seguirá llevando, pero a decir verdad nosotros preferimos la impresión de ligereza y elegancia que produce el sombrero de paja inglesa, italiana o filipina, que dan a la mujer un aire de juventud y alegría que no puede menos que favorecer la fisonomía femenina, pues los encantos nunca están de sobra.

Modas

Las mejores revistas de figurines para la temporada de verano, las vende la librería de José Tous, plaza de Cort, 29. Algunos de los títulos más interesantes: La grande contuse créations pour la Seurme Mondaine. Beaux.—Arts de modes, modèles originaux. Grande mode parisiense. Chic Parisien. Les grandes modeles. Les grandes modes de París. Le femme chic. Paris mode. De venta en la Librería de José Tous.

MERCADAL

Artículos de vestir para Caballero Pañería, Sastrería y Camisería Marroquinería fina propia para Regalos. Calidades máximas. Precios mínimos. BROSSA-9

LA MODA FUTURA

Correspondiente al mes de Junio. 175 PTAS EJJMPLAR. Véndese en la Librería de José Tous.

MODISTAS

Si quereis comprar revistas de Figurines para la nueva Temporada de Verano de 1927

Visitad el establecimiento de Librería y papelería de

JOSÉ TOUS

PLAZA DE CORT--29

Inmenso surtido. Precios económicos

Aviso a los Navieros y Armadores

¿Quereis mejorar la Velocidad de vuestras Flotas?
¿Quereis Conservar los Cascos de vuestros Buques Veleros y demás Embarcaciones?
La Solución está en que os aperceibais de que Debeis usar las Marcas

L'ETOILE DE MER y L' HIPPOCAMPE

Las Mejores e incompatibles Patentes Submarinas que se han presentado en el Mercado Español.
Las Garantizamos por dos años.
Las hallareis en todos los Establecimientos y Tiendas de Efectos Navales de Palma de Mallorca.

Sociedad Española de Barnices, Esmaltes, Pinturas y Drogas, S. A
Cortes, 533, BARCELONA.

PREPARACION INGRESO ARQUITECTURA-INGENIEROS Agustín Aguiló Iglesias Ldo. en Ciencias	COLEGIO CERVANTES RAMBLA, 74
---	--

Informaciones

Historia de Mallorca. Advertencia

Por no exponerse claramente el final del tomo segundo hasta el final del tercero (del que no disponíamos previamente), los folletines de la Historia de Mallorca compuesta por el Dr. don Juan Binimelis, Sacerdote, que tenían que formar el tercer tomo han sido continuados en la numeración del segundo, por lo que habrá sorprendido el que se publique el tomo cuarto sin que aparentemente se haya publicado el tercero.

Ello nos obliga a hacer esta aclaración y para mejor gobierno de los que coleccionan esta obra les diremos que los tomos publicados constan:

Tomo primero.—Folletines del 1 al 26, tomo primero, más el prólogo de la obra que todavía no ha sido publicado.

Tomo segundo.—Folletines del 1 al 32, tomo segundo.

Tomo tercero.—Folletines del 33 al 61, tomo segundo, iniciándose ya la publicación del tomo cuarto.

Fiesta en el Santuario de Lluch y en el pueblo de Sineu

La falta de tiempo y espacio nos impide dar cuenta, en nuestra edición de hoy, de los solemnes actos religiosos celebrados en el Santuario de Nuestra Señora de Lluch como también de las fiestas celebradas en Sineu con motivo de la bendición de aquella fábrica de electricidad.

El torpedero "Cadarsó"

Anoche regresó de Ibiza el torpedero Cadarsó que el miércoles había salido para dicha isla, llevando a su bordo a nuestra primera autoridad militar.

Cofradía del Niño Jesús

El próximo domingo la Cofradía del Niño Jesús de Praga, erigida en el Oratorio de la Consolación de hermanas agustinas, se celebrará en dicho Oratorio los actos religiosos siguientes:

Exposición de plantas y flores

El sábado por la mañana haciendo honor a la invitación que se les dirigió, visitaron la Exposición los niños de las Escuelas del Patronato que tan acertadamente dirige el Rdo. P. Vives. Después de recorrer todas las salas, entonaron como demostración de su agradecimiento algunos coros.

Con la visita de los niños del Patronato, coincidió la llegada del Ilmo. señor Obispo Dr. Llopart, siendo saludado y vitoreado por los niños, a los que dirigió cariñosas frases de agradecimiento.

La clausura. Anoche a las nueve como estaba anunciado, tuvo lugar la clausura de la Exposición y el reparto de premios.

Jaime Escalas Real por su colección «Quensias».

Abanico, regalo de la Exema. Sra. doña Ana Serrat Calvo de Llosas, a las Sras. Matilde y Teresa Martínez por «Godesia y Begonia».

Jarro, regalo de la Exema. Sra. doña Anita Sard de O'Ryan de Cabriñetty a doña Antonia M. Roselló de Seguí, por colección claveles.

Cenicero, regalo de doña Isabel Vanrell de Muntaner, a D. Lorenzo Salas por «Godesias».

Centro, regalo del «Fomento Agrícola de Mallorca», a D. Francisco Villalonga por Esparraguera, Begonia y Claveles.

Jarro cerámica, regalo de la señora M.ª Teresa Sancho, viuda de Alvarez, a don Enrique Bellot, por Clavel.

Busto Místico de Lilimona, regalo de la Banca March, a D. Bartolomé Cabrera por Strelitia Reginae.

Bicaro para flores, regalo de La Veda, a D. Serafín Sureda por Camelia.

Jarrón cerámica, regalo de doña M.ª Teresa Sancho, viuda de Alvarez, a D. Antonio Fortuny por colección variada.

Sombrija, regalo de Ilma. Sra. doña Matilde de Derqui de Lara, a doña Paquita Díez de Flores, por colección pensamientos.

Búcaros metal y cristal, regalo de doña Faustina Sureda de Socías, a D. Bartolomé Canals por colección variada.

Maceta metal, regalo del Banco de Préstamos y Descuentos, a D. José Moll, por colección variada.

Sombrija japonesa, regalo de la casa Mas Burillo, a doña María March por Clavel.

Maceta hispano árabe, regalo de La Cartuja, a doña María Cladera por Fuxia y Begonia.

Búcaro cristal de Viena, regalo del Crédito Balear, a D. Miguel Pizá Simonet por Fuxias y Clavel.

Lamparilla eléctrica para mesa, regalo de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, a la señora María Forteza Rey, por colección Begonias.

Premios para los profesionales. De la Sección Mallorquina de la Federación Ibérica.

1.º de 100 pesetas a don Jaime Carrió.

2.º de 50 pesetas a D. Juan Bellido.

3.º de 25, a D. Juan Mayol, Otro de 25 a D. Pedro Orefi.

Además, por su espléndida colaboración, se otorga Diploma de Honor para doña Laura Monnier de Saridakis y también se otorgan Diplomas de cooperación a los demás expositores.

Después del reparto de premios se procedió a la clausura de la Exposición, pronunciando el Presidente D. Antonio Pol, breves palabras para agradecer el concurso y anunciar otra exposición para el próximo año.

Escuela Normal de Maestras

Los exámenes de ingreso darán comienzo en esta Escuela el día 1.º de Junio a las nueve en punto de la mañana y los de asignaturas en los días sucesivos, anunciándose éstos con veinticuatro horas de anticipación en el tablón de edictos de este Centro.

Transfusión de sangre

En su orden del día 24 del corriente dice el señor Coronel del Regimiento de Infantería de Prúma n.º 61, don Domingo Colorado Carlos lo siguiente: Según me comunica el señor Director de Sanidad de Mallorca, el cabo de Máquinas de Acompañamiento del primer Batallón, Pedro Castillo Ramírez, actualmente enfermo en el Hospital Militar de esta ciudad se

presentó voluntariamente para una transfusión de sangre al sargento de Sanidad Tomás Hernández, también enfermo y que por su estado de gravedad lo necesitaba.

Lo que por tratarse de tan loable y honroso acto se hace públicas en esta orden para satisfacción del interesado, cuyo nombre figurará en el cuadro de Honor del Regimiento, por 30 días sin perjuicio de la propuesta de recompensa de que ha sido objeto por parte del Director de Sanidad.

Gobierno Civil

Nos ha dicho el señor Gobernador que el Presidente de la Diputación le había comunicado el acuerdo de aquella Corporación de donar 5.000 pts. con destino a la suscripción de la Ciudad Universitaria.

Los empleados de dicha entidad han donado, también, la cantidad reglamentaria.

Fuera de lo dicho más arriba nos ha dicho el señor Gobernador que nada más de particular ocurría.

En viajes de turismo

Esta mañana ha llegado procedente de Palermo el hermoso buque de nacionalidad inglesa *Ranchi* que tiene un tonelaje bruto de 16.650 toneladas y 9.316 netas. Es de la matrícula de Newcastle.

Dicha nave va al mando del capitán B. J. Ohlson constituyendo su tripulación 363 marineros.

Viajan a su bordo 410 turistas, que esta mañana han salido para diversos lugares pintorescos de nuestra isla.

Esta noche saldrán con destino para Tánger.

También llegó esta mañana procedente de Gibraltar el trasatlántico inglés *Oransay* de la matrícula de Glasgow, desplazando 20.001 toneladas brutas y 11.441 netas.

Su tripulación la componen 372 marineros al mando del capitán A. L. Owens.

Viajan en dicha esbelta nave 542 turistas que efectúan un crucero por el Mediterráneo.

Esta noche saldrá el *Oransay* con destino para Mahón.

Ayer tarde de Barcelona llegó el yate inglés *Hycinth* que va aparejado de balandra y desplaza 20 toneladas.

Fué amarrado en la dársena del interior de nuestro puerto.

Cultura musical

Para mañana sábado y lunes próximo están anunciados los dos conciertos que organizados por la Asociación Cultura Musical, dará en el Círculo de Obreros Católicos el celebrado artista Joaquín Turina secundado por la eminente liederista Blanca Asorey.

He aquí el programa que interpretarán Turina y la eminente liederista Blanca Asorey, mañana sábado, a las siete, en el Círculo de Obreros Católicos:

I. Niñerías.—Turina.—Preludio y fuga.—Lo que se ve desde la Giralda.—A la memoria de un bebé.—Rueda de niños.—Piano solo.

Aria de «Cosi fan tutte».—Mozart. Ad allegro intese.—Shumann. Aria «Del flauto mágico».—Mozart.—Canto.

II. El Casino de Algeciras.—Turina. Fiesta Mora en Tánger.—Turina. Paseo Nocturno.—Turina. Orgia.—Turina.—Piano solo.

III. Canto indio. Rimsky-Korsakoff. Jo t'amo.—Canción de Solveg.—Grieg.

Cantares.—Turina. Cavatina «Del barbero de Sevilla».—Rossini.—Canto.

Los conciertos de la Asociación de Cultura Musical son exclusivamente para los socios de la misma. Se despaehan vales de ingreso en los establecimientos musicales Banqué y Werner.

El tiempo

Desde ayer se observa una fuerte depresión atmosférica sobre nuestra isla, tan acentuada que ayer tarde, a la una, después de una fuerte preparación de nubes, truenos y relámpagos empezó a llover, a intervalos, sobre Palma.

La referida depresión, sin embargo, parece que tuvo su núcleo mas importante en la N. N. E. en cuyos pueblos llovió, relampagueó y tronó en abundancia.

En Sóller y Valldemosa cayó, anoche un fuerte chaparrón, que, en Valldemosa, especialmente, no ha sido nada favorable para los campos de trigo.

A las cuatro y media de esta madrugada y después de correrse hacia Sanidad los densos nubarrones que en el comienzo de la tormenta asomaron por el N., ha empezado a llover haciéndolo en abundancia hasta las doce de la tarde. A esta hora ha despedido algo el firmamento luciendo a intervalos el sol.

A pesar de la citada tormenta el cariz del cielo muestra marcada tendencia a nuevas lluvias.

Durante la tormenta que desencadenó ayer tarde sobre nuestra población, una chispa eléctrica descargó sobre una casa de los Hostalets, inmediata al campo de futbol del «Balears».

Afortunadamente el rayo solo produjo algunos orificios en las paredes de la mencionada casa, no ocasionando daño alguno a varias personas que para librarse de los efectos de la tormenta se habían refugiado en ella.

A los expositores de vinos

La Delegación de Marsella del Centro Internacional de Intercambio, para el fomento del Comercio y la Industria de esta capital acaba de comunicar al Departamento de Intercambio de la citada Institución que en aquel mercado existen excelentes posibilidades para colocar los caldos españoles propios para coupage, es decir vinos de 11/2 a 12° tintos, blancos y claretes.

Los precios a que podrían realizarse las citadas operaciones son de 225 a 230 francos el hectolitro en envases españoles y limpios de todo gasto sobre muelle Marsella.

La forma corriente de pago se efectúa siempre contra documentos y tomando las garantías necesarias para la salvaguarda de los intereses del exportador a lo que se prestan las casas compradoras.

Cuantos cosecheros y exportadores de vinos españoles se hallen interesados en este asunto, pueden dirigirse personalmente de diez a una de la mañana o bien por carta, a la citada Institución y en su domicilio de la plaza Urquinaena, 13, Barcelona, en donde se les darán toda clase de datos relativo a este asunto, así como se les pondrá en antecedentes sobre la manera de desenvolver sus gestiones.

Asuntos municipales

El Alcalde señor Marqués del Palmer ha recibido un telegrama del Ayuntamiento Mayor de Palacio, participándole que S. M. el Rey agradece su felicitación con motivo de sus bodas de plata con el Trono.

Ha recibido también el señor Alcalde la visita del Presidente y Secretario de la «Agrupación de Mercaderías» don Luis Cortés y don Arnald Estrada, haciéndole entrega de 25 pesetas para los damnificados de Marruecos. Y otras 25 con destino a la Ciudad Universitaria.

Han aprovechado dichos señores la ocasión para testimoniar al señor Alcalde, la mayor gratitud por las órdenes dadas referentes a los ambulantes.

Han sido enviadas al señor Benlliure las «Bases» suscritas por el señor Alcalde y unas fotografías del sello de la Universidad de Mallorca, sacadas del original por el distinguido aficionado, el oficial del Ayuntamiento don Francisco Mulet.

Para mañana a las once y media se halla convocada la Comisión de Hacienda.

Notas del Carnet

PERSONALES

Ha sido nombrado para el mando de la Comandancia Militar de Intendencia nuestro paisano y distinguido amigo el coronel D. Venancio Reio Villalonga.

Por el conocido industrial D. Antonio Cabot Cañellas y para su hijo el joven industrial D. Martín, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita María del Carmen Veñy Bibiloni.

La boda se celebrará en breve.

Por el acto heroico que realizaron salvando la vida a los tripulantes de un falucho pesquero que naufragó frente al Faro de los Ahorcados (Ibiza) por R. O. del Ministerio de la Gobernación se ha concedido a los torres de faros, D. Santiago Acarreta y D. Celestino Medina, la Cruz de Beneficencia de segunda clase con distintivo negro y blanco.

Reciban los Sres. Acarreta y Medina nuestra felicitación.

* Se encuentra en esta ciudad procedente de Manila, la señora Martí de Picornell acompañada de su hijo, quien pasará una temporada al lado de su señora madre política.

BODAS

Esta mañana se ha celebrado la boda de nuestro estimado amigo el Profesor Mercantil y Comisionado Principal de la Compañía de Seguros de Incendios «La Catalana» don Gabriel Castañer Palmer, con la bella y distinguida señorita María Simó Oliver, hija del Presidente de la Cámara de la Propiedad don Sebastián.

El acto se ha celebrado en la capilla de Santa Rita de la Iglesia del Socorro.

Han apadrinado al novio su hermano don Cristóbal, Profesor Mercantil y Agente principal de la «Caja de Previsión y Socorro» y su hermano político don José Casanovas, capitán de Intendencia (representado por su padre, coronel de Intervención). Han apadrinado a la novia su hermano el Profesor Mercantil don Sebastián y su hermano político don Guillermo Palmer, Agente de Aduanas.

Los recién casados, a quienes deseamos toda suerte de venturas en su nuevo estado, han salido para Buñola y Dayá, donde pasarán los primeros días de su luna de miel que les deseamos sea imperecedera.

* En la capilla de las Reliquias de la iglesia de Montesión se celebró ayer por la mañana la boda de nuestro amigo el Director Gerente de la «Sociedad General Mallorquina S. A.» don Jaime Pujol y Roca con la bella señorita doña Antonia Amengual y Magraner.

Bendijo la unión el Rdo. don Antonio Bosch el cual pronunció sentidísima plática.

Apadrinaron la boda por parte de la novia su hermano el comerciante don Bartolomé y su tío el propietario don José Magraner, y por parte del novio el abogado y propietario don Guillermo Roca Waring y el propietario don Francisco Mulet Pascual.

Debido al luto reciente de la familia de la novia la ceremonia se celebró en la mayor intimidad.

La novel pareja terminada la ceremonia salió para una finca propiedad de la novia donde pasará los primeros días de la luna de miel, embarcando luego para el Extranjero.

Deseamos a los recién casados inacabables dichas en su nuevo estado.

DE VIAJE

Anoche en el vapor rápido *Mallorca* correo de Barcelona embarcó nuestro distinguido amigo don Julio Covella Ibañez, Director Gerente del Principal Palace de la Ciudad Condal.

* En el vapor rápido *Mallorca* correo de Barcelona salieron anoche don Antonio Servera, don Florencio Gisbert, don Pablo Calvell, don Guillermo Coll, don Bartolomé Tarrasa, don José Tallada y don Miguel García.

También embarcaron el poeta don Angel Maragal y señora, el coronel de carabineros don Julio Bragulat, con su secretario el capitán del mismo cuerpo don José Rallo, el capitán de Infantería don Rafael Gual.

Igualmente salieron la señora Vda. de Marques, el Rdo. P. Federico de Berga, la señora Vda. de Maristany y la Rda. Madre Sor Micaela Echeagaray.

* En el correo de Barcelona salió ayer noche en viaje de novios nuestro amigo el joven corredor de comercio don Juan Ballester acompañado de su distinguida esposa doña Ernestina Simonet.

* Procedente de Madrid donde cursaba sus estudios llegó en el correo de Valencia el joven estudiante don Eduardo López Bermejo.

* Ayer mañana llegaron procedentes de Valencia, después de visitar varias provincias de la península don Manuel Martín y Martín acompañado de su señora esposa.

* Esta mañana en el vapor *Bellver* correo de Ibiza y Alicante han salido don Antonio Ferragut, don Monserrate Mascaró, don Antonio Obrador, don Luis Ferrer y el Conde de Olocua.

* Esta mañana en el vapor rápido *Rey Jaime II* han llegado de Barcelona don Rafael Blanes, don Pedro Socías, don Mateo Garau, don Juan Castañer, y el señor Zerboni.

Igualmente han llegado don José Llorens, don J. Valent, don Antonio Barceló, don Francisco Alder, don Sebastián Moranta, don José Ramis y don Francisco Iglesias.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTOS.—San Agustín de Canterbury.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en Santa Clara a la Ascensión del Señor. Exposición a las siete; a las ocho y media, misa mayor. Por la tarde, a las siete y media, rezo de la Corona, mes de María y reserva de S. D. M.

CUARENTA HORAS FUERA DE TURNO.—Continúan en la Parroquia de la Concepción (Arrabal), que la Asociación de Hijas de María dedica a su Excelsa Madre la Inmaculada. Exposición a las siete y media; a las diez y media, misa mayor en sufragio de las asociadas difuntas durante el año; a las siete y media de la tarde, Rosario, sermón por el Rdo. Padre José Domingo del Niño Jesús, C. D., mes de las flores y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES.—En la Iglesia de San Nicolás, el próximo Domingo día 29 la Congregación Mariana, Felicitación Sabatina felicitará a María Inmaculada con los solemnes cultos:

A las siete y media Misa de Comunión General para los congregantes devotos de la Inmaculada. A las diez con exposición de S. D. M. se cantará tercera y la Misa mayor, y después del Evangelio predicará el Rdo. P. Estanislao Domenech, S. J. Congregantes de la Felicitación Sabatina tributenos este debido homenaje a nuestra Patrona.

VISITA.—A Nuestra Señora de la Misericordia, en Santa Magdalena.

MARITIMAS

ENTRADAS.—Ayer llegaron los vapores correos «Bellver» y «Tintoré», procedentes de Alicante y Argel, con el pasaje valija y carga, al mando de sus capitanes Sres. Company y Alsina, respectivamente.

De Barcelona, con maíz llegó el pailebot «Miramar» patrón don Juan Bestard.

De Málaga y Pinotar, con carga general llegó el pailebot «Los Amigos» patrón don Manuel Sans.

De Barcelona con carga general llegó el pailebot «Mallorquina» patrón don Jaime Bosch.

De Tarragona con carga general, llegó el pailebot «Jaime» patrón don Martín Portella.

Esta mañana ha llegado procedente de Barcelona, con el pasaje, valija y carga el vapor correo rápido «Rey Jaime II» capitán don Francisco Marsal.

De Valencia, con carga general ha llegado, la balandra «Muros 3.º» patrón don Jaime Covas.

De Barcelona con carga general, ha llegado el pailebot «Pedro Oliver» patrón don Miguel Reinés.

De Valencia, con carga general, ha llegado el laúd «María» patrón don Pelegrin Bernat.

De Palermo con turistas, ha llegado el trasatlántico inglés «Ranchi» capitán B. J. Ohlson.

De Gibraltar, con turistas, ha llegado el trasatlántico inglés «Oransay» capitán A. L. Owens.

A la una y media ha llegado el torpedero español «Cadarsó» procedente de Cabrera para donde había salido esta mañana.

DESPACHADOS.—Ayer salieron para Mahón y Barcelona respectivamente los vapores correos «Bellver» y «Mallorca».

Esta mañana ha salido para Alicante, con escala en Ibiza el vapor correo «Balear».

TIEMPO REINANTE.—En Palma: Viento fofo del Norte, mar llana, cielo lluvioso.

En Alcudia.—Viento Norte fofo, mar llana, cielo cubierto.

En Sóller.—Barómetro 759'3, termómetro 22'5, viento Norte fofo, mar marejadilla, cielo lluvioso.

En Ibiza.—Barómetro 761'4, termómetro 21'2, viento Norte, fofo mar aizada cielo nuboso.

Vigía Bajoli.—Barómetro 760'3 termómetro 17'5, viento Sur ventolina, mar llana, cielo cerrado en bruma lluvia ligera.

Programa para hoy
EN PALMA Desde las 6 y media
Revista Pathé-Gaumont
información gráfica.
La dama misteriosa
gran éxito de la 1.ª jornada.
LOS DOS HUÉRFANOS DE HOLLYWOOD
superproducción por Patsy Ruth Miller y otras afamadas artistas.
LA HIJA DEL GUARDA
graciosa cómica en 2 partes
LUNES
La resurrección de Ricardito
JUEVES: Otro acontecimiento
LA LOCURA DEL DIA
revista del Folie-Bergère de Paris

TEATRO LIRICO. Esta noche a las 10
Giran Función Regional
en honor de los Congresistas de la
V Asamblea Nacional de Prensa

V Asamblea Nacional de Prensa

Llegada de Asambleístas

Al muelle acudieron a recibir a los asambleístas que venían a bordo del vapor correo de Valencia, el presidente de esta Asociación de la Prensa de Baleares señor Tous Lladó, casi todos los demás miembros de la Directiva y buen número de periodistas y correspondientes de esta localidad.

He aquí la lista de los Delegados llegados ayer:

De Valencia.—El Presidente de la Asociación, don Julio Jiménez, don José Jiménez, don Isidro Escandell y don Vicente Messeguer.

De Alcoy.—El presidente de la Asociación Rdo. don Manuel Gadea, y los miembros de la Directiva, don Ramón Vitoria y don Vicente Carbonell.

De Alicante.—Don Eduardo García Marfíl.

De Castellón.—El presidente de la Asociación don Francisco Vilaroig, y don Lardó Prats.

De Sevilla.—El presidente de la Asociación don Diego Martín Nuñez, y don José Fernández de Villalta.

De Melilla.—El presidente de la Asociación don Jaime Tur.

De Ibiza.—El Director del Diario de Ibiza don Juan Verdera.

En el correo de Barcelona han llegado esta mañana los siguientes correspondientes:

De Manresa.—Don Felipe Pujadas y señora, don José Soler Agustín, don Juan Solernou, don José Vilá, don Pedro Ansó, don Francisco y don Agustín Pi y don Antonio Ribas.

Con ellos han llegado la señora de Soler y la hija del señor Solernou.

De Girona.—Don José M.ª Jaumandreu, don Eduardo Fiol, Francisco Puntonet, don Tomás Sobreques, don Francisco Casellas y el señor Mitjá.

De Barcelona.—Don Antonio del Cerro, don Antonio Martínez Tomás, don Manuel Borrás y don Vicente Manzanares.

De Granollers.—Don Amadeo Barbany y don Miguel Joseph.

De Lérida.—Delegados don Francisco Fontanals y don Luis G. Abadal.

Asambleístas doña Francisca Equinal de Abadal y don Ignacio Prat.

De Toledo.—Delegado don Antonio Zamora.

De Zaragoza.—Delegados don Manuel Casasnovas y don Ramón Sacadena.

De Vitoria.—Don Luis Dorado y don Angel López.

También ha llegado don Manuel de los Santos y señora.

La sesión inaugural

Con toda solemnidad, a las once y media, se celebró en el salón de sesiones del Ayuntamiento la sesión inaugural de la V Asamblea Nacional de Prensa.

La presidencia del acto fué ocupada por el Alcalde señor Marqués del Palmer quien tenía a su derecha al presidente de la Federación de la Prensa de España don Ignacio de L. Ribera y Rovira, al Delegado Gubernativo señor don Luis J. de Uhler, en representación del Gobernador Civil señor Llosas Badia, al Presidente de Sala de esta Audiencia don Aurelio Pelaez, en representación del Presidente de la Territorial señor Lara Derqui, al primer Teniente de Alcalde de este Ayuntamiento don Fernando Crespo de Estrada, y al Delegado de la Asociación de la Prensa de Valencia don Julio Jiménez; y a la izquierda se sentaron: el presidente de la Asociación de la Prensa de Baleares don José Tous Lladó, el Presidente de la Diputación Provincial don José Morell y Bellet, el Jefe de Marina don Carlos Coll, en representación del Comandante de Marina de este Puerto señor Domínguez, el Delegado de la Asociación de la Prensa de Santander don José Segura, y el Delegado de la Asociación de la Prensa de Alcoy, Rdo. don Manuel Gadea.

Los sillones y demás asientos fueron ocupados por los Delegados asambleístas, personas invitadas y periodistas de esta ciudad.

Daban realce al acto numerosas señoras y señoritas inscritas al Congreso como asambleístas.

Instantáneamente el Alcalde señor Marqués del Palmer hizo uso de la palabra, dirigiéndose a los asambleístas un afectuoso saludo en nombre de la ciudad, deseándoles que la estancia entre nosotros sea a todos muy grata y para conseguirlo, dijo, hemos de poner toda nuestra voluntad.

Suplicó el señor Alcalde a todos los asambleístas que una vez terminadas las tareas de este V Congreso periodístico y cuando hayan regresado a sus lares, se acuerden de Mallorca y se conviertan en voceros y entusiastas propagadores de las bellezas que encierra, a fin de ser conocidos, no solo de todo el continente español sino también en el extranjero. Si así lo hacéis, dijo, será la demostración de que aquí habremos sabido cumplir con nuestro deber de hospitalidad, esperando que en vez de un fugaz y pasajero adiós, sea vuestra despedida un efusivo y entusiasta ¡hasta luego!

A continuación el Presidente de la Asociación de la Prensa de Baleares nuestro compañero don José Tous y Lladó, quien manifestó que pronunciaría brevísimas palabras, para dar en nombre de los periodistas mallor-

quines la bienvenida a los compañeros de toda España, los cuales han venido a esta Roqueta a demostrar que la Federación de la Prensa, aunque se haya dicho por alguien que es un cadáver, es un cadáver que sabe andar.

Después habló el Presidente de la Federación de la Prensa de España señor Ribera y Rovira. Agradeció en nombre de todas las Asociaciones federadas la acogida entusiasta y cariñosa que se le había hecho en Palma, tanto por la esplendidez de su cielo, como por la hospitalidad de los mallorquines.

Afirmó que en lo que resta de vida a todos recoigiendo las palabras del señor Alcalde, sabrán guardar el más grato recuerdo de la estancia en esta isla privilegiada, y pregonarán por todas partes sus especiales condiciones de sus panoramas, bellos y encantadores y la bondad ingénita de sus moradores.

Recordó los excelentes ejemplos que en el campo del periodismo ha dado Mallorca, citando los nombres de don Juan L. Estelrich, don Miguel S. Oliver y el notable publicista Gabriel Alomar.

Dijo que la Federación de la Prensa, ha venido para dar muestras de su vitalidad al reunirse aquí por quinta vez y para demostrar que a sus componentes no le son ajenos los problemas de la profesión.

Terminó el señor Ribera dirigiendo un afectuoso saludo a todos los periodistas, autoridades y demás personas e hizo presente que confía que las sesiones de trabajo de esta Asamblea han de resultar beneficiosas para la clase periodística.

El Presidente de Sala de esta Audiencia don Aurelio Peláez hizo uso de la palabra a continuación, recordando con sumo gusto el que siendo Presidente de la Audiencia de Santander en 1922, nació la Federación de Prensa de España, añadiendo que aún guarda grabado en su mente el acto de constitución celebrado en el Casino del Sardinero, presidido por Su Majestad el Rey don Alfonso XIII, acompañado de los Ministros señores Bergamín y Ordoñez, y en el que pronunció un laudabilísimo discurso el entonces Subsecretario de Hacienda don Juan José Ruano, al que Su Majestad el Rey pronunció muy atinadas y elocuentes frases, animando a los periodistas a perseverar en sus afanes en pro del mejoramiento moral y material, que tan notable y general se ha venido exteriorizando con el actual Gobierno, de orden, de paz y de los más sanos anhelos por el engrandecimiento de nuestra amada Patria, y terminó deseando las mayores satisfacciones a todos los asambleístas durante su actuación y estancia en la bella tierra mallorquina, emporio de dulces encantos y solar de benemérita hospitalidad.

Cuanto hicieron uso de la palabra fueron aplaudidos con entusiasmo.

El Alcalde, seguidamente declaró abierta la V Asamblea Nacional de Prensa.

Y se dió por terminado el acto.

El vermouth de honor

En el Café Alhambra a la una de la tarde se obsequió con el vermouth que en su honor le brindaba el representante en Palma de la Casa Cízano nuestro amigo don José Castaño.

Los concurrentes tomaron asiento en una larga mesa sirviéndoles el exquisito aperitivo además de flambés, salsichon y aceitunas.

En nombre del representante ofreció el obsequio nuestro compañero don Antonio Piña.

El Presidente de la Federación de la Prensa de España don Ignacio Ribera y Rovira agradeció al señor Castaño, en nombre de todos sus compañeros el rasgo generoso.

Fué impresionada una placa fotográfica del acto.

Excursión a Esporlas, Bañalbufar, Estallenchs, Miramar y Sóller

El éxito más completo coronó la excursión celebrada ayer tarde, por los señores que han pasado a Palma con motivo de celebrarse la V Asamblea Nacional de la Federación de Prensa de España, excursión organizada por la «Asociación de la Prensa de Baleares» para festejar a tan distinguidos compañeros.

Fué el circuito recorrido: Palma, Esporlas, Bañalbufar, Estallenchs, Miramar, Sóller y regreso a Palma—unos 130 kilómetros—, que se salvaron con la mayor felicidad, entusiasmo y armonía.

Salimos por lo que fué Puerta de Jesús hasta alcanzar la carretera de Esporlas. Pasado el Cuartel de la Benemérita empezaron, los excursionistas, a disfrutar el bonito panorama de Palma que desde aquel paraje se ofrece, como también a conocer la importancia de nuestras propiedades agrestes.

Fijáronse muchos en nuestro ensanche, en este bello ensanche urbano, que Palma buscando comodidad e higiene va haciéndose, a paso acelerado, después del derribo de lo que fueron sus magníficas pero ya inútiles murallas.

Como es natural se interesaron los excursionistas por nuestras cosas pasadas y los que nos acompañábamos con mil amores procuramos satisfacer sus intereses. Quisieron conocer, el lugar por donde entró el

Conquistador de Mallorca y, aún que de lejos, les enseñamos los terrenos donde se levantó la puerta de Santa Margarita, del «Esvañidor» o también de la Conquista, en cuyo, un retablo inmediato que había, y al pie de un Cristo, eran expuestas las cabezas de los ajusticiados, entre ellas la de Juan caudillo desafortunado de los foraneos contra los burgueses de la isla.

Estos recuerdos históricos predisponen la atención de nuestros compañeros, los excursionistas, a penetrar en el encanto de los pormenores de nuestra vida payesa, que con toda plenitud comienza a desfilarse a los lados del camino.

Este, sigue hasta Estallenchs, cerrado por los muros de las pequeñas propiedades y predios, marcos uniformes y de policromía magnífica.

Llamam poderosamente la atención las inmensas plantaciones de almendros, árbol que se muestra espléndido vestido con todo el encanto de primavera, como llaman la atención, extraordinariamente, también, los *marges* asimétricos del país ingeniosamente acoplados, y por encima de ellos las heredades dilatando sus sembrados, sus olivares añosos o árboles en general repletos de sabrosas frutas.

Sobre un *marge* asoma curiosa una cuadrilla de payesas entregadas a la holganza del domingo. Unos sombreros de palma forrados de tela de color sombrean los rostros expresivos de aquellas divinidades, coloreados por oleadas de sangre tonificada por el trabajo al aire libre. Algunas, bajo el sombrero, conservan el rebobillo de gaza.

La contemplación de todo esto causa verdadero deleite, y deleitades, llegamos hasta el «Rutlló» del riante Estallenchs. Empezamos el camino de Esporlas, cambiando el paisaje del llano por el accidentado de la montaña. Andamos ya entre montes. Dejamos las grandes plantaciones de almendros y entramos en los terrenos donde vegetan esplendorosos el algarrobo y el olivo.

El nuevo panorama es magnífico. Algún algarrobo despareja solitario sus ramas musculosas y flexibles que caen en desmayos hasta llegar a tierra para resurgir, luego, briosas y fecundas, cubiertas de un follaje donde el verde toma intensa coloración de esmalte.

El tronco de este árbol ofrece relieves de musculatura gigantesca cual si bracease sus delensas en descabellado alarde de resistencia y de vida.

Entre los algarrobos y olivos descuella, también, la higuera de pomposo follaje y de ramazón argentada.

Atrevámonos Esporlas, y, cuesta arriba entre montañas, devorando el auto kilómetros y más kilómetros llegamos a la altura de «Son Valentí» desde donde se divisa el mar con toda su magnificencia y encanto.

Es un espectáculo soberbio. El panorama ha cambiado de nuevo. Se acabaron los algarrobos, los almendros, los olivos y las higueras; la flora entera, en una palabra, de las zonas luminosas templadas, y aparecen con la soberbia visión del mar el caño, la encina y el roble entre cocoteros amontonamientos de rocas. Estamos en pleno paisaje alpestre dominado por agudos picachos donde anida el halcón y se produce delicioso estar de gloria.

Quedan «Son Valentí» y el mar a nuestros pies, y en poquísimo tiempo, luego, ganamos el Coll de Bañalbufar desde el cual se ofrece otro espectáculo estupendo.

Marjales y más *marjales* repletos de cuidadosamente madurados. Por todos lados no se ve otra cosa que este cultivo, fuente inagotable de riqueza del laboriosísimo pueblo que vamos a visitar.

El caserío de Bañalbufar se acomoda al abrigo de montañas. La torre de la Iglesia se yergue acompañada de magníficos plateros. Los marjales escalonados en las laderas como cajas abiertas, vierten sus aguas sobre el cauce de una torrentera, como también la grana de las adelfas y el reguero ceruleo de las campanillas azules.

Cruzamos Bañalbufar y ascendemos de nuevo hacia Estallenchs, con parada en la amena «Font de Sa menta». Tenemos el mar nuevamente a nuestra vista cuya coloración azulina deja transparentar con brillo plateado la arena del limpio fondo. Por sobre los acantilados polímeros se extienden unos olivares y desuelan unos pinos de follaje luciente. Es, en verdad, un espectáculo soberbio.

Vemos, perfectamente, una sección de la «Dragonera» coronada por su faro intermitente.

En «Sa Font de Sa menta» el gremio de Hoteleros de Palma obsequia a los excursionistas con Champagna. Un pequeño descanso y se emprende el regreso a Bañalbufar.

El Alcalde de este bello cun laboriosísimo pueblo don Antonio Alberty se empeña en obsequiar a los Asambleístas, y en la llamada *Baronia* les ofrece unas copas de la deliciosa *malvasia* que se fabrica en aquel pueblo. Todos estamos de acuerdo en reconocer que es un vino delicioso.

Agradecida, que fué, al señor Alberty su atención, montaron de nuevo, los Asambleístas en los autos

y se emprendió la marcha a Miramar.

Hicimos el recorrido por el nuevo camino Esporlas Miramar (unos nueve kilómetros), camino, que a decir verdad, es una maravilla el panorama que proporciona desde su primer trozo hasta el último. Es una cosa hermosísima.

En poquísimo tiempo alcanzamos Miramar. Dejamos la visita a Valdemosa por no tener tiempo para hacerla.

Sorprendió a los Asambleístas el encanto que ofrece el que fué venturoso Edén del malogrado Archiduque de Austria. Nos encontramos en las que fueron sus posesiones.

Muchos se acercan a las mirandas quedando maravillados de la espléndida visión que desde las mismas se ofrece. Gustó sobremanera el espectáculo desde la miranda de «Sa Pita».

Satisfecho el interés de los Asambleístas se les dió a conocer minuciosamente la historia de Miramar y lo que en este celestial rincón hizo el ilustre procer austriaco.

«Son Moragues» linda alquería que transformó en Museo de productos mallorquines, «Son Guai» que recuerda trágicas acciones producidas por los piratas argelinos, y en cuyo olivar predicó las glorias de Cristo el mártir San Vicente Ferrer. «Son Ferrandell» modelo de antigua granja mallorquina, «Son Galcerán» y la «Hospedería»; esta última donde todo viajero a expensas del Archiduque podía detenerse tres días.

Y, finalmente, se les habló de Ramón Lull. El escenario de Miramar necesitaba una figura digna de él, alguien que sobre este vaivén de generaciones dejase allí un resplandor de espiritualidad, y el paje de Jaime I, senescal de Jaime II, galán y poeta en su juventud lo dejó.

Después de su conversión retiróse Ramón Lull al monte de Randa y de allí descendió, luego, como un nuevo Moisés que hubiera contemplado a Dios frente a frente y se estableció en Miramar.

En lo más recóndito de sus montes escribió nuestro gran sabio muchos de sus más inspirados libros en los que difundió el conocimiento Divino cuando no por la ciencia por el amor, y cuando no por la verdad por la belleza.

Sobre una roca gallardamente erguida sobre el pinar, que mostramos a nuestros huéspedes, se alza la capilla esbelta como un sagrario, en cuyo centro una hermosa estatua en mármol perpetúa allí los rasgos tradicionales del gran apóstol mallorquín.

Luis Salvador erigió este monumento para perpetuar el lugar predilecto para sus meditaciones del gran solitario de Miramar.

De Miramar, visitamos, después, «Son Marroig» y se emprendió la marcha a Sóller.

El disco solar se había escondido ya en el mar y la tierra se teñía con maravilloso tinte ambarino.

Pasamos por Deyá, admirando, los asambleístas y ponderando, sobre manera, las preciosidades de aquel delicioso vergel. Pasamos rápidamente por «Son Forteza» y «Llucalcari», este último, llamado pueblo de los pintores, como pasamos también, deleitados siempre con la contemplación del panorama, el trozo de camino a cuyos pies se mecen las aguas de la llamada «Cala encantada» con tonalidad de azul verdaderamente estupendas.

Cuando llegamos a Sóller anocheó y una ligera llovizna turbaba, aunque pasajera, el éxito de la excursión.

Nos congregamos en el «Hotel Marina» donde se sirvió un espléndido «lunch». obsequio de la Asociación de la Prensa de Baleares a los asambleístas, «lunch» espléndidamente surtido y servido que mereció las alabanzas de todos.

Terminado el «lunch» se emprendió el regreso a Palma cuando las sombras de la noche envolvían por completo las grandezas de la sierra. Como a la ida el viaje fué feliz, haciéndose con el mayor éxito, cordialidad y alegría.

A las nueve y cuarto de la noche llegaban los primeros autos a Palma con los asambleístas, satisfechísimos, por cierto, de la excursión realizada.

El Presidente de la Asociación de la Prensa, nuestro estimado compañero don José Tous Lladó, fué objeto de múltiples felicitaciones por el éxito, y de consiguiente excelente organización del viaje.

Gabriel Alomar nos honró con su compañía, como también el director de la Escuela de Comercio nuestro amigo señor Crespo.

En representación del Ayuntamiento asistieron a la excursión el teniente de alcalde, el concejal Jurado señor Fortuñy y el concejal señor Vieh.

Asistió, también, el secretario de Alcaldía don Antonio Piña.

La fiesta de La Veda

A las diez de la noche se celebró ayer el festival organizado por la sociedad La Veda en honor de los consististas de la V Asamblea Nacional de Prensa.

Los salones de la pujante sociedad ofrecían un aspecto brillantísimo, hasta el punto que en el salón de actos no cabía un alfiler como vulgarmente se dice.

En el acto del concierto tomaron parte el afamado concertista de guitarra señor Calatayud el cual como siempre supo sacar de su instrumento un partido enorme, siendo ovacionado por la concurrencia, y el pia-

nista señor Negre que estuvo realmente formidable interpretando hasta seis composiciones que fueron modelo de ejecución e interpretación.

La numerosa concurrencia no se cansó de aplaudir a los notables concertistas.

Terminado el concierto, en la terraza que estaba profusamente iluminada y adornada con plantas y flores, debido a la generosidad de los señores Pol y Barceló, se organizó un baile que resultó espléndido.

Infinidad de parejas se dedicaron a los modernos bailes que eran interpretados por una escogida orquesta.

En uno de los intermedios se obsequió a los Consististas con un espléndido lunch cruzándose sentidas frases entre el señor Valenzuela que habló en nombre de La Veda y el señor Ribera Rovira que habló en nombre de la Prensa Española.

La fiesta se prolongó hasta cerca de las dos.

Las sesiones de trabajo

Esta mañana a las once se ha celebrado en la Diputación Provincial la primera de las sesiones de trabajo de la V Asamblea Nacional de Prensa.

Ha presidido el señor Ribera y Rovira juntamente con los señores Segura, Tous Lladó, Gimenez y Derby.

Abierta la sesión el señor Ribera y Rovira ha pronunciado breves palabras de salutación dirigidas a los Consististas exhortándoles a trabajar en provecho de la Federación de la Prensa de España.

Seguidamente se procedió a la presentación de las credenciales por parte de los señores Delegados.

Resulta que están presentes en la Asamblea las siguientes Asociaciones representadas por las secciones que se indican.

Relación de Delegados de Asociaciones de Prensa asistentes a la V Asamblea:

Alcoy: D. Manuel Gadea y D. Román Vitoria Galofré.
Alicante: D. Eduardo García Marfíl.

Badajoz: D. José Tous Lladó.
Baleares: D. Juan Alomar y Don Fernando Tous.
Burgos: D. Guillermo G. Cardiel.
Bilbao: D. José Segura.
Castellón: D. Francisco Vilaroig y D. Miguel Ruiz.
Ciudad Real: D. José Recio.
Córdoba: D. Juan Ramis.
Gerona: D. Tomás Sobreques y D. Martín Batalla.

Guadalajara y Huelva: D. Ignacio Ribera Rovira.
Huesca: D. Ricardo del Arco.
Jaén y Jerez: Sr. Ribera Rovira.
León: D. Miguel Morán y D. Mateo Gil.
Lérida: D. Francisco Fontanals y D. Luis G. Abadal.
Logroño: D. José Segura.
Manresa: D. Ramón Boxeda y Don José Prat Piera.
Melilla: D. Jaime Tur.

Pamplona: D. Javier de Arvizu.
Reus: D. Felipe Cabeza y D. Ramón Grau.
Santander: D. José Segura y Don José del Río.
San Sebastián: D. José Díaz Alberdi.
Sabadell: D. Enrique Serradell y D. José Aitora.
Sevilla: D. Diego Martín y D. José Fernández Villalta.
Tarrasa: D. Juan Rovira y D. Manuel Matas.

Tarragona: D. Modesto Dalmau, D. Juan Román y D. Timoteo Zasy.
Toledo: D. Antonio Zamora.
Tortosa: D. Roberto Andreu y Don José Berenguer.

Valencia: D. Julio Jiménez, D. Vicente Messeguer y D. Isidro Escandell.
Vitoria: D. Luis Dorao y D. Angel López.

Zaragoza: D. Manuel Casasnovas y D. Ramón Sacadena.

Barcelona: Prensa Diaria.—D. Rafael Nogueras y D. José Millán.

Asociación de Periodistas.—Don Francisco Carbonell, Don Joaquín Freixas y D. Rafael Borí.

Sindicato Profesional.—Don José Brí, D. Luis Sisquella, y Don José Vich Compañy.

Centro de Reporteros.—D. Antonio del Cerro y D. Antonio Martínez Tomás.

Comité Directivo

D. Ignacio Ribera Rovira.
D. José Segura.
D. Julio Jiménez.
D. José Tous Lladó.
D. José Díaz Alberdi.
D. José Font y Fargas.
D. Manuel Casasnovas.

De los acuerdos tomados nos ocuparemos mañana pues hoy no tenemos tiempo ni espacio.

Programa para mañana

Mañana por la mañana los Asambleístas realizarán la anunciada excursión a las renombradas Cuevas de Manacor.

La salida tendrá lugar a las 9:30 en tren extraordinario puesto galantemente a la disposición de los periodistas por la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca.

Después de la visita se celebrará una comida en la fonda «Ca'n Felip» de Porto Cristo, obsequio de la Asociación de la Prensa de Baleares.

Se ruega a los excursionistas se encuentren todos en la Estación de los Ferrocarriles cinco minutos antes de la hora señalada para la salida.

Gran brillantez revistió la fiesta de la flor celebrada ayer en Palma, interrumpida desde hace unos años; fiesta en extremo simpática porque al encanto y animación grande que las bellas señoritas postulantes prestan por unas horas a la ciudad se une el plausible propósito de ayudar en lo posible al alivio de los enfermos tuberculosos, ese terrible mal que azota despiadadamente a la humanidad.

Esa brillantez de la fiesta solo se vio empujada unos momentos antes de las dos de la tarde, debido a la tormenta que se desencadenó, obligando a las señoras y señoritas a retirarse durante unas dos horas, pero continuando luego la animación por la tarde.

Los numerosos puestos de flores estaban adornados con sumo gusto, ostentando algunos el retrato de la Reina Dña Victoria.

Las damas organizadoras de la fiesta de este año se mostraban muy satisfechas del resultado alcanzado, ya que se calculaba anoche a última hora que la recaudación ascenderá a unas 5.000 pesetas.

La mesa de la Plaza de la Seo estaba presidida por la Excm.ª señora Muñoz Cobos de Marzo, Presidenta Honoraria, y por la Ilma.ª señora Derqui de Lara y señora Castellón de Fons.

Señoritas postulantes anotadas a las señoritas de Marzo, Fons Castellón, Lara Derqui y Saez de Retana.

Mesa del Borne presidida por la Excm.ª señora Serrat de Llosas, Presidenta Honoraria y por la Excm.ª señora Marquesa de Casa Ferrandell, Presidenta efectiva, y señoras Moragues de Rullán, Rosselló de García y Fuster Villalonga; señoritas de Fuster Rosselló Maroto, Coll, Castañó, Frau, Gísbort; señoras de Casasnovas, Coll de Guasp, Olivar, Despujol, Olives, Baus de Quijada, Orbeta, y señoritas de Olives Despujol y Rosselló.

Mesa de la Plaza de Cort; Presidenta la Ilma.ª señora Marquesa del Palmer, y señoritas Fernanda Coll, Matilde y Concha Dezcallar, señora de Crespo de Estrada, señoritas Pou, María Tzuyols, Conchita Crespo, Pilar Sendras, Luisa Palou de Comasera, Carmen Muntaner, Carmen Juan, Francisca Massanet, Teresa Gamarra, Margarita Ribot, Magdalena Oliver Roca, Isabel Villalonga.

Mesa de la Plaza de San Felip presidida por la Excm.ª señora Sard de Cabrinetty con las señoras de Saez de Retana, Molina, Jaquotot, Fiol de Jaquotot, Oliver de Sard y Biales.

Señoritas postulantes: de Jaquotot, Saupol, Fiol, Saez de Retana, Eliana Muntaner, Juana Vidal, Carmen Sard, Concha y Sagrario Jaquotot, Vidal Isern, María Mat y Francisca Arbós.

Mesa del Lirico: presidida por la Ilma.ª señora Lasserra de Domínguez con las señoras de La Rosa, Roses de Delgado, de Mateo, Condesa de Alba Real del Tajo y Fuster de Salvá.

Señoritas postulantes: de Mateo, Ibáñez, Coll, Aienmany, Sbert, Deigado, Sanmartín, García Ruiz, Serra de Gayeta, Vaquer, Cardell, Clar, Muntaner.

Mesa de la calle del Sindicato, 'presidida por la Ilma.ª señora Ojeda de Pelaez, con las señoras Hervás de Montojo, Capó, señora Viuda de Borrás.

Señoritas postulantes: de Porto, Serrera, Fatorsi, Llompart, Pelaez, Llobera, Quetglas, Bauzá.

Mesa de la calle de San Miguel, presidida por la Excm.ª señora Díaz Viuda de Costa con las señoras Muntaner de Oliver, Guasch de León, Fiol de Ribas, y Quetglas.

Señoritas postulantes: de Tous Rovira, Cano de Castro, Ribas, Llobera Amer, Ruiz Ramón, Andreu Alcoerver, Severera Vidal, Muntaner, Martínez, Vidal, Brotat, Ferrá, Nicolau, Cautbet.

Mesa de la calle de Colón: presidida por la Sra. Biales de Alomar, con las señoras de Sureda Massanet, de Diego, López de Sanecho.

Señoritas postulantes: de Sureda, de Diego, Riera, Ribot, Bosch, Fuster, Ponsetti, Ortiz, Hernández, Alomar Bosch, y Marujá Frontera.

Mesa de la calle de San Nicolás: presidida por la Excm.ª Sra. Salvá de Roca, con las Sras. Dominge de De Haro, y Llodrà de Togores.

Señoritas postulantes: de Roca Lallas, Roca Salvá, Roca Morey, Marsot Vidal, Felip Biales, Torrens Llodrà, Brussotto Sarmiento, Esteve Llompart, Sagristá, Seguí, Moya Sanjaloni, Pou, Sarmiento Porcel, Hernández.

Mesa de la Plaza del Hospital: presidida por la Ilma.ª Sra. Campos de Pascual, con las Sras. de Moragues Cabot, Gonzales Moro, Bauzá de Mirabó, de Fortuñy, Pascual de Felip, Pascual de Font, Sanmartín de Enseñat y de la Campa, de Granada, de Oliver.

Señoritas postulantes: Pascual Campos, Moragues, Pou, Villalonga Amorós, Martorell, Cano de Castro, Vaquer, Cabrinetty.

Mesa de la Plaza de Weyler: presidida por la Sra. Ferrer de Bisané, con las Sras. Bardils de Vidal y Casasnovas de Llompart.

Señoritas postulantes: de Bisané, Vidal, Uhler, Martínez Guillem, Biales, Moya, Balsguer.

Arrabal de Santa Catalina—Mesa de la calle de la Fábrica: Presidentas

ATENCIÓN

El día 30 empieza la liquidación de una quiebra en

LA FILADORA

D.^a Francisca Palmer, D.^a Francisca Torrens, D.^a Catalina Garcías.
 Señoritas postulantes: Jerónima Thomas, Margarita Alberti, Magdalena Porcel, Narcisca Amengual, Lita Llodrá, Isabelita Pou, Francisca Mir.
 Mesa de la calle de San Magín: Presidentas: D.^a Catalina Sansó de Suau, L.^a Antonia Pons de Sariego, D.^a María Alemany Vda. de Planells.
 Señoritas postulantes: Antonia Planells, Agueda Salvá, Esperanza Roselló, Sebastiana Moyá, Pastora Calafell, María Salvá, Antonia Vicens, Maruja Riera, Pepita Riera, María Bannazar, María Ferrer, Catalina Oliver.
 Mesa de los Hostales.—Presidida por D.^a Bienvenida Roca, y señoras Margarita Aguiló, Sancho de Oliver, Olivella de Viñas, D.^a Teresa Castellá, Sras. de Buades, y de Estrades.
 Señoritas postulantes: de Miró, Estrades, Garcías, Viñas, Catalá, Bannazar y Salas.

De Teatros

Lírico

En las sesiones que ayer se celebraron en este teatro obtuvo un éxito rotundo la admirable producción cinematográfica *El hijo del Caid* interpretada por el malogrado artista Rojolfo Valentín.
 Al final de cada sesión la película fue aplaudida por el numeroso público que se congregó ayer en el Lírico.
 Wilma Banki, artista que acompaña a Valentín en esta producción, compartió los aplausos, y conquistó admiradores con su espléndida belleza.
 Para hoy a las seis se anuncia una sesión de cine, en la cual se proyectará *El hijo del Caid*.
 A las diez de la noche se celebrará la función extraordinaria, en honor de la Asamblea de periodistas, en dicha función se dará el siguiente programa:

- I Cant de l'Ensenya de Emili Oliver y de Andreu Gelabert.
- II La Nina i el Moliner, Cancó popular, música de Antoni Pérez Moya.
- III Fill d'anima de Joan Alcover y de Antoni Noguera.
- IV La sardana de les monjes de Angel Guimerá y Enric Morera.
- V La lluna la bruma de Miquel Binimelis y Miquel Binimelis.
- VI La Balanguera de Joan Alcover y Amadeu Vives.

Para el lunes próximo se anuncian grandes programas de cine, a precios popularísimos, pues registró el precio de 0.10 ptas. Entrada general y 0.50 ptas. Butaca (o) entrada.

Cine Moderno

No exajeró la empresa de este favorecido local al titular «magno» el programa estrenado ayer, constituido por la 1.^a jornada (Montecarlo) de la novela *La dama misteriosa*, y la colosal producción *Los dos huérfanos de Hollywood*, por Pats y Ruth Niller. El público correspondió llenando el local en todas las sesiones, saliendo complacidos del programa.

Deportivas

FUTBOL.—Campeonato de reservas. —Alfonso XIII. 3 - «Balears» 1

En la tarde de ayer en el campo de Buenos Aires se jugó este encuentro de campeonato.

Cuidó del arbitraje el *referee* del Colegio Balear señor Gari, de Inca.

El encuentro fué muy disputado, consiguiendo los goals por el Alfonso XIII el primero Areas y los otros dos Martínez Sagi, el excelente equipier que perteneció al Barcelona y que hizo ayer su debut oficial en las filas alfonsoinas.

El Balears marcó el tanto del honor en el último minuto del partido.

Al Alfonso se le anuló un goal que había conseguido Picó.

La superioridad de los equipiers rojos quedó patentizada, ya que la fisonomía de la lucha les fué favorable en la casi totalidad del encuentro, salvo los quince primeros minutos en que el dominio de los balearicos fué abrumador.

Después del encuentro de ayer, que como es sabido era de desempate, el reserva del Alfonso XIII queda finalista del campeonato, debiendo jugar en Manacor el domingo próximo con el reserva del team titular, y celebrándose luego el último partido en Palma.

Partido amistoso en Sóller

C. D. Mallorca 1.—Sóller F. C. (selección) 5.

Ayer jueves festividad de la Ascensión del Señor jugaron un partido

amistoso el primer equipo del C. D. Mallorca de Palma y una selección del Sóller.

El equipo local presentó un once mixto integrado por la defensiva y línea media del primer equipo y la delantera completa del reserva.

El partido fué jugado con gran corrección por ambos bandos, habiéndose desarrollado excelente juego por los equipos que hicieron pasar una agradable tarde a la concurrencia que asistió al encuentro.

El primer tiempo fué de dominio alterno, ligeramente favorable a los sollerenses que jugaban con viento a favor. Durante esta parte los locales marcaron su primer goal por mediación del centro delantero Mateu rematando un *school* de Arnau que había dado en el larguero.

En la segunda parte y con el viento en contra dominaron los sollerenses que desarrollaron excelente juego. Arnau a los pocos momentos de empezada esta segunda parte marcó el segundo goal de un gran chut al ángulo, poco después Florit de pase del medio centro entró el tercero y ya avanzada la parte Roselló marcó el cuarto y quinto goal para su equipo.

El Mallorca logró el goal del honor por mediación de un delantero centro aprovechando un pase bombardeado que remató a la red, goal que el público aplaudió calurosamente.

Por los visitantes se distinguieron el defensa Serra, Mulet y el exterior izquierdo y por el Sóller, Arnau que hizo un gran partido habiendo sido el mejor jugador sobre el terreno, y la delantera que combinó excelentemente.

Arbitró el partido con gran acierto e imparcialidad el jugador del Sóller, Antonio Mora.—C.

Nota oficiosa de la Federación

Con fecha de ayer fué satisfecha por la R. S. Alfonso XIII la multa de 1.000 pesetas a que dicho Club fué condenado por la Real Federación Española de Fútbol en 3 del corriente mes, respecto a cuyo asunto nos comunicó dicha Real Federación en carta del 13 corriente que «La multa de 1.000 pesetas a que fué condenado a satisfacer el Club Alfonso XIII, este Comité teniendo en cuenta la situación económica en que Vds. se encuentran, al dictar su fallo, lo hizo con el propósito de que dicha multa ingresase, por esta vez, en las cajas de esa digna Federación Regional.»

Para el próximo lunes día 30 del actual están convocados los Clubs de primera categoría de Baleares con el fin de organizar algunos partidos para recaudar fondos con que atender a los gastos que ocasionará la venida a Mallorca del tribunal examinador de los árbitros de Baleares, siendo lo más probable que se decida organizar unos partidos, que será un gran acontecimiento futbolístico, entre una selección de jugadores de Mallorca contra otra formada de jugadores de Menorca.

El domingo día 29 del actual, el equipo que resulte vencedor luchará en la ciudad de Manacor contra el Manacor F. C. en partido de semi-final para el campeonato de Reservas.

Las carreras empezarán a las cuatro y media de la tarde.

El día 1.^o de Junio próximo, empezará la temporada oficial de los Baños termales de San Juan de la Font-Santa, cuyas aguas minero-medicinales emergen a 40 grados centígrados y producen efectos maravillosos en varias enfermedades principalmente en el reumatismo, escrofulismo y enfermedades de la piel.

En la estación del ferrocarril «Baños San Juan» habrá un auto en combinación con el tren.

Para informes: Constitución, 1 y 3. Gran café Universal.

El día 1.^o de Junio próximo, empezará la temporada oficial de los Baños termales de San Juan de la Font-Santa, cuyas aguas minero-medicinales emergen a 40 grados centígrados y producen efectos maravillosos en varias enfermedades principalmente en el reumatismo, escrofulismo y enfermedades de la piel.

En la estación del ferrocarril «Baños San Juan» habrá un auto en combinación con el tren.

Para informes: Constitución, 1 y 3. Gran café Universal.

El día 1.^o de Junio próximo, empezará la temporada oficial de los Baños termales de San Juan de la Font-Santa, cuyas aguas minero-medicinales emergen a 40 grados centígrados y producen efectos maravillosos en varias enfermedades principalmente en el reumatismo, escrofulismo y enfermedades de la piel.

En la estación del ferrocarril «Baños San Juan» habrá un auto en combinación con el tren.

Para informes: Constitución, 1 y 3. Gran café Universal.

El día 1.^o de Junio próximo, empezará la temporada oficial de los Baños termales de San Juan de la Font-Santa, cuyas aguas minero-medicinales emergen a 40 grados centígrados y producen efectos maravillosos en varias enfermedades principalmente en el reumatismo, escrofulismo y enfermedades de la piel.

En la estación del ferrocarril «Baños San Juan» habrá un auto en combinación con el tren.

Para informes: Constitución, 1 y 3. Gran café Universal.

El día 1.^o de Junio próximo, empezará la temporada oficial de los Baños termales de San Juan de la Font-Santa, cuyas aguas minero-medicinales emergen a 40 grados centígrados y producen efectos maravillosos en varias enfermedades principalmente en el reumatismo, escrofulismo y enfermedades de la piel.

En la estación del ferrocarril «Baños San Juan» habrá un auto en combinación con el tren.

Para informes: Constitución, 1 y 3. Gran café Universal.

El día 1.^o de Junio próximo, empezará la temporada oficial de los Baños termales de San Juan de la Font-Santa, cuyas aguas minero-medicinales emergen a 40 grados centígrados y producen efectos maravillosos en varias enfermedades principalmente en el reumatismo, escrofulismo y enfermedades de la piel.

En la estación del ferrocarril «Baños San Juan» habrá un auto en combinación con el tren.

Para informes: Constitución, 1 y 3. Gran café Universal.

El día 1.^o de Junio próximo, empezará la temporada oficial de los Baños termales de San Juan de la Font-Santa, cuyas aguas minero-medicinales emergen a 40 grados centígrados y producen efectos maravillosos en varias enfermedades principalmente en el reumatismo, escrofulismo y enfermedades de la piel.

En la estación del ferrocarril «Baños San Juan» habrá un auto en combinación con el tren.

Para informes: Constitución, 1 y 3. Gran café Universal.

El día 1.^o de Junio próximo, empezará la temporada oficial de los Baños termales de San Juan de la Font-Santa, cuyas aguas minero-medicinales emergen a 40 grados centígrados y producen efectos maravillosos en varias enfermedades principalmente en el reumatismo, escrofulismo y enfermedades de la piel.

En la estación del ferrocarril «Baños San Juan» habrá un auto en combinación con el tren.

Para informes: Constitución, 1 y 3. Gran café Universal.

El día 1.^o de Junio próximo, empezará la temporada oficial de los Baños termales de San Juan de la Font-Santa, cuyas aguas minero-medicinales emergen a 40 grados centígrados y producen efectos maravillosos en varias enfermedades principalmente en el reumatismo, escrofulismo y enfermedades de la piel.

En la estación del ferrocarril «Baños San Juan» habrá un auto en combinación con el tren.

Para informes: Constitución, 1 y 3. Gran café Universal.

El día 1.^o de Junio próximo, empezará la temporada oficial de los Baños termales de San Juan de la Font-Santa, cuyas aguas minero-medicinales emergen a 40 grados centígrados y producen efectos maravillosos en varias enfermedades principalmente en el reumatismo, escrofulismo y enfermedades de la piel.

En la estación del ferrocarril «Baños San Juan» habrá un auto en combinación con el tren.

Para informes: Constitución, 1 y 3. Gran café Universal.

Radiotelefonía

Programa para mañana sábado. BARCELONA.

12.00: Campanadas horarias. Estado del tiempo.

17.30: El Quinteto Radio interpretará: «Negro», fox, «Menichetti-Gallier»; «Once», vals, Sanders-Ray Noble; «La rosa de Stambul», selección, F. Lehar; «Oh el Charleston!», charleston, Barceló y Creixams.

18.30: Cierre de la Estación, 20.30: Curso elemental de francés para radioyentes, por las Escuelas Massé, a cargo del profesor francés M. Martín.

21.00: El Quinteto Radio. LONDRES.

15: Octeto. 17: Sesión infantil.

18: La Orquesta Radio: Lido Lady selección, Adelaida (tenor).

18.30: Hora oficial de Greenwich; Pronóstico del tiempo; Boletín general de noticias; Anuncios locales; La Orquesta Radio.

19: La Telepatía, por Sir O. Lodge; Sonatas de Beethoven.

19.25: Lawn-Tennis; La Orquesta Radio; Un tenor.

21: Pronóstico del tiempo; Segundo boletín general de noticias; Anuncios locales; Resultados del Campeonato; Concerto de piano.

22.30 a 24: Bailables.

Es V. cliente de la Sursal número 1.^o de la CASA MATONS.

Gacetillas

UNA VELA DA.—El Presidente del «Club España», D. José Llopart Garcés, en atento B. L. M. nos ha invitado a la velada que se celebrará en los salones de dicha sociedad el próximo domingo día 29, a las 9.30 de la noche. Agradecemos la atención.

COMITE PARITARIO DE ALBAÑILES Y SIMILARES.—Se pone en conocimiento de los señores Patronos y obreros del Gremio, que por acuerdo de este Comité a partir desde el 1.^o de Junio próximo hasta el 31 de Agosto del año en curso, queda suspendido el acuerdo que concedía un plus de 0.50 ptas. sobre el jornal, que tenían derecho a percibir los obreros que trabajaban a más de 2 kilómetros de la capital.

EXCURSION.—Salida desde la plaza del Olivar a las cinco y media en punto de la mañana en camión para Pollensa, desde cuyo pueblo se irá a pie hasta el «Castell del Rey» y regreso a Pollensa, donde volverá a tomarse el mismo vehículo. Comida individual. Se ruega el distintivo. Suscripciones hasta última hora del viernes en los sitios de costumbre.

PRESENTACION.—Se interesa se presente al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento el soldado Criaco Sánchez Portero, para recoger su fé de soltería.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón y rubio. Se vende Perfumería. EL ALBA. calle Sindical.

TARJETAS POSTALES.—Ermose colección de postales con vistas de los sitios más pintorescos de las Baleares. Postales sueltas y en bloques de 20 postales, a ptas. 1,50. Librería Tous.

GUIA DE BALEARES.—Pequeña guía de Mallorca con un mapa y un detallado plano de Palma, encuadernada, 2 pesetas. Librería de J. Tous.

Guía de Baleares por D. Pedro de A. Peña, contiene multitud de láminas, mapas, planos y grabados, encuadernada en tela y dorados. Precio, 6 pesetas. Librería de José Tous.

RONDALES MALLORQUINES.—Aplé de rondalles mallorquines d'en Jordi des Recó, (Antoni M.^a Alcover).

METEOROS.—Poemas Epilogos y cuentos por Juan Alcover, ilustraciones de J. Torres Gaseon. Precio pts. 2.50—Librería de J. Tous.

CYMA RELOJ SIN IGUAL

Pedicuro-Callista V. MARTI

Sindicato, 165—entresuelo, de 3a G.

HERNIADO

Vigile a su Dinero y a su Salud

Para todos los casos de **HERNIAS** incipientes y rebeldes siempre ha correspondido invariablemente el **MÉTODO y APARATOS «SANY»** uno para cada caso, «Solo cuestan pesetas, los que otros cuestan DUROS».

Piernas y Brazos Artificiales marca **H. M. B.** Garantía 5 años, Bragueros y Fajas, Aparatos y corsés Ortopédicos, **FAJAS** para hernias umbilicales e inguinales, riñón flotante, Vientre caído, embarazo, Matriz, Estómago, etc., etc.

Casa Codina

Unión, 8, Palma (La más antigua del Ramo) (Entre Mercado y Borne)



El Tiempo

Observaciones a 3 horas del día ayer. Facilitadas por la Estación Meteorológica del Instituto de Baleares.

Presión atmosférica a 0° 760
 N. M. G. N. S. C.
 Característica de la tendencia barométrica 0.4
 Tendencia barométrica N.
 Dirección y fuerza (escala telegráfica) del viento Cubierto
 Estado del cielo 15
 Temperatura C° 80
 Humedad relativa 25
 Temperatura máxima de ayer 14
 Temperatura mínima 13
 Id. id. a des. 10 m.m.
 Lluvia en 24 horas

Mañana:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de San Justo.
 CORREO MARITIMO.—A las ocho de la mañana llegará vapor correo de Valencia.
 A la misma hora llegará vapor correo de Mahón.
 A las 9 de la noche saldrá vapor correo para Barcelona.
 MERCADO.—Se celebrará en Lluchmayor.
 LIRICO.—Sesiones de cine de 6 tarde a 12 noche.
 CINES.—Moderno, Oriental, Palace, Principal, Protectora, Rialto, Asistencia, Balear y Obreros Católico.

De la Región

INCA
 Con motivo de la proyectada becerrada de la importante Sociedad Club para el día 29 del corriente, reina entre el elemento joven de dicha sociedad un gran entusiasmo tanto por los que en ella han de tomar parte directamente como por los demás amigos y admiradores de sus compañeros que van a actuar con la ilusión de que van a quedar sus faenas grabadas en la historia de los grandes maestros en el arte de los Romero.
 Dicha becerrada estará dirigida por el competente aficionado y distinguido reiletero don Luis Llambias de Palma, y para la presidencia por los datos que tenemos han sido elegidas e invitadas una colección de señoritas de lo más selecto de esta ciudad, las que obsequiarán cada una

Servicio de Trenes

ITINERARIO DE VERANO
 Desde 1.^o Abril a 30 Septiembre
 De Palma a Artá.—Salidas de Palma: a las 8 (1), 14.35 (2), 18.50 (3).
 Llegadas a Artá: a las 10.28, 17.5 y 22.40.
 De Artá a Palma.—Salidas de Artá: a las 6.50 (4), 11.45 (14), 14.20 (6), y 16.35 (7).
 Llegadas a Palma: a las 9.25, 15.44, 18.10 y 19.45.
 De Palma a Manacor.—Salidas de Palma: a las 8 (1), 14.35 (2) y 18.50 (3).
 Llegadas a Manacor: a las 9.38, 16.15 y 21.11.
 De Manacor a Palma.—Salidas de Manacor a las 7.42 (4), 13.2 (14), 15.46 (6), 17.48 (7).
 Llegadas a Palma: a las 9.25, 15.44, 18.10 y 19.45.
 De Palma a Inca.—Salidas de Palma: a las 7.5, 8 (1), 8.25 (8), 13.45, 14.35 (2), 14.45 (9), 18.50 (3).
 Llegadas a Inca: a las 8.21, 8.45, 9.39, 15, 15.20, 15.51 y 20.6.
 De Inca a Palma.—Salidas de Inca, a las 5.5, 7.48, 8.43, (4) 10.30, (5), 11.30 (7), 12.49, 14.22, 17 y 18.54 (7).
 Llegadas a Palma a las 7, 8.58, 9.25, 11.30, 12.30, 14.3, 15.44, 18.10 y 19.45.
 De Palma a La Puebla.—Salidas de Palma: a las 8.25 (8) 14.45 (9) y 18.50 (3).
 Llegadas a La Puebla: a las 10.18, 16.26 y 21.
 De La Puebla a Palma.—Salidas de La Puebla: a las 7, 11.50 y 17.50 (7).
 Llegadas a Palma: a las 8.58, 14.3 y 19.45.
 De Palma a Felanitx.—Salidas de Palma, a las 8.25 (8), 14.15 (10) y 18.50 (3).
 Llegadas a Felanitx: a las 10.21, 16.18 y 20.55.
 De Felanitx a Palma.—Salidas de Felanitx: a las 6.45, 11.30 (5), 11.50 (6) y 17.50 (7).
 Llegadas a Palma: a las 8.58, 14.3, 14.3 y 19.45.
 De Palma a Santanyá.—Salidas de Palma: a las 7.15, 14.30, 17.15 (11) y 20.10 (12).
 Llegadas a Santanyá, a las 10.5, 16.47, 20 y 23.30.
 De Santanyá a Palma.—Salidas de Santanyá: a las 6, a las 11 (13) y 17.5.
 Llegadas a Palma: a las 8.15, 13.35 y 19.53.

Motores Marelli

Madrid.—Prim, 5.—Apartado 623.
 Barcelona.—Méndez Núñez, 17.—Apartado, 697.
 Sevilla.—Tetuán, 23.—Apartado 155.
 Palma de Mallorca.—Antonio Cabot, Paza Libertad, 6.

MUEBLES CAÑELLAS

ELEGANCIA, SOLIDEZ, ECONOMIA
 Fabricación propia.
 Capuchinas, 37 y Arjés—2.

ANTIDIABETICO MILLOPI

Cura rápida sin régimen. Venta Farmacias, Centros de Específicos y Drogs.
 Depositarios: Establecimientos **DALMAU-OLIVERES, S. A.** Palma de Mallorca.

HUEVOS A 1.75 PTAS.

Frescos y asegurados, calle del Barutillo, número 11, C/ana María des Hous.

LA SOLUCION. S. L.

Gestiona toda clase de asuntos en la Capital y los Pueblos.
 San Miguel, 151 entresuelo, Palma.

Avicultores

Por ausentarse se vende un partido de Leonardo Prats, Austrorops, Rhode Island Reds de uno a cuatro meses. Verdadera gansa. Informes: F. G. «HOR» Frente Hotel Alhambra, Palma.

AUTOMOVILISTAS

No dejarse engañar con Barnices ni pesetas. Antes de pintar vuestro Auto visitad el taller del pintor donde admirarán el nuevo procedimiento **DUCO**

El último adelanto en la pintura moderna. Rapidez en la entrega. Unico en Palma de Mallorca. Precios sin competencia. Presupuestos gratis. Despacho: San Miguel, 21 (al lado Banca March)

—Talleres: Reina Victoria Eugenia (Carretera Manacor), Teléfono, 390.

NOTA.—Esta casa orgullosa del favor que en tan poco tiempo vienen dispensándole los señores Automovilistas, ha montado una sección para que todos los coches en Mallorca puedan ir bien matriculados, pintando susmatriculas gratis en la **Casa Hernández**.

POR TELEGRAFO

Los Reyes en Aranjuez

La marcha

Madrid, 26 (11 n.)

Esta mañana marchó a Aranjuez en automóvil, S. M. el Rey, acompañado del duque de Miranda, con objeto de inaugurar el Asilo de Ancianos de San Isidro, de la Diputación provincial de Madrid.

Poco después salió del regio Alcázar, también en automóvil, la Reina doña Victoria, acompañada de la duquesa de Medinaceli, con dirección a Aranjuez.

El jefe del Gobierno y el duque de Tetuán se trasladaron también a Aranjuez, donde asistirán a las carreras de caballos.

Recibimiento que se hace a los Monarcas

Dicen de Aranjuez que llegaron los Reyes, el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra.

Les esperaban todas las autoridades y vecindario en masa, que les aclamó.

Los Reyes, de la Residencia regia se trasladaron al Asilo de Ancianos, que inauguraron resultando el acto muy brillante. En el Asilo el patrono recibió a los Monarcas, que recorrieron detenidamente las salas que son modernísimas y muy capaces.

Después de almorzar en la Real Residencia los Soberanos se trasladaron al Hipódromo de Legamarejo para asistir a las carreras de caballos.

Otras noticias

Aranjuez.—Desde el Asilo el Rey se dirigió a la Casa del Labrador asistiendo a un banquete.

Durante la visita de inauguración al Asilo, el Rey conversó con las personalidades asistentes al acto, tratándolo con gran entusiasmo de la construcción de la Ciudad Universitaria.

Felicitó al señor Yanguas por el discurso pronunciado en el Asilo de las clases del Ejército.

Carreras de caballos

Las carreras de caballos que se han celebrado estuvieron muy animadas. Asistieron muchas familias aristocráticas llegadas de Madrid.

La primera carrera premio Porvenir, 2.000 pesetas, la ganó el caballo Mauriac, propiedad del duque de Toledo.

La segunda carrera, militar lisa, la ganó el caballo Pirtevec, del séptimo regimiento ligero de artillería.

La tercera carrera, Copa del Ayuntamiento de Aranjuez, premio 2.000 pesetas, la ganó el caballo propiedad del conde de Floridablanca.

La cuarta carrera, Copa de la Reina doña Cristina y 3.000 pesetas, la ganó el caballo Bolívar, propiedad del duque de Toledo.

La quinta carrera Derby, la ganó el caballo propiedad del conde de Cimerá.

La Infanta doña Isabel impuso al caballo ganador, la clásica banda azul.

Todas las carreras fueron muy aplaudidas y despertaron mucho entusiasmo.

Tormenta

Esta mañana se ha desencadenado una gran tormenta.

Una chispa eléctrica cayó en un asilo fundiendo la instalación.

Consejo de Ministros

Madrid 26 (11 n.)

El Consejo de anoche fué esencialmente administrativo.

Tuvo su parte principal en la conversación sobre el decreto del empréstito a la Argentina.

En el decreto firmado en aquel país se reconoce que España ha procedido muy liberalmente y que son las condiciones que se le dan más favorables que las que ofrecen otros países.

El papel no sale a suscripción pública porque ha sido tomado en firme por el Consejo Superior Bancario, que lo prorrateará entre sus miembros, en proporción a la cuota que cada uno satisface al Consejo.

Si a alguno de los miembros no le conviene tomar su parte, la cogerán en firme tres Bancos, que son los de Bilbao, Urquijo e Hispano-Americano.

Del tanto de amortización, que es el 1 por 100 acumulativo, se deduce que el plazo es de 33 a 37 años.

El papel está exceptuado en la Argentina de todo impuesto presente o futuro.

Para el precio de los barcos cedidos a la Argentina por España, se atienden a los precios ingleses, en cuyos arsenales tiene también hechos encargos la Argentina.

Trató el Consejo del problema de los carbones y se convino en la necesidad de hacer obras de ampliación en los muelles de Musel y en algunos de Levante para aumentar las condiciones de embarque de este combustible.

Además se procederá a la baja de los transportes, y con esto y la distribución más ordenada se podrá conseguir una disminución del coste de carbón de producción nacional a fin de que pueda competir con el de procedencia extranjera.

Del examen de asuntos administrativos sólo se apartó el Consejo para ocuparse del artículo que acerca de la reforma constitucional ha publicado don Gabriel Maura, conde de la Mortera, y que oportunamente transmitimos.

El contenido de este artículo produjo satisfacción a los ministros. Esta fué la única parte política que tuvo el Consejo.

Más detalles del choque de trenes

Trabajos que se efectúan en la línea

Madrid 26 (11:50 n.)

Murcia.—Numerosos obreros estuvieron trabajando en la línea férrea en donde ocurrió el accidente de ayer.

Algunas ruedas de los vagones se han encontrado a doscientos metros de distancia.

La vía está completamente destruida.

En la forma en que estaban los cadáveres parece que se arrojaron a la vía al darse cuenta del peligro, pereciendo aplastados al volcar los coches.

Mas fallecimientos

En el Hospital de Aguilas, falleció Teresa Hernández Campos, de 24 años, madre de una niña de quince días, que iba a bautizarla en Aguilas. La niña resultó ileso y fué recogida de entre los brazos de la madre.

También ha fallecido en el hospital, Adoración Castell, esposa de Guardia al cual se le habían amputado las piernas.

Mas noticias de los viajeros

También ha tenido que amputarsele las piernas a la joven María Cano, la cual había pasado el día en Lorca adquiriendo el ajuar, pues que iba a casarse.

Se encuentra gravísima otra joven, llamada María García Martínez que había ido a Lorca para arreglarse la boca.

Del recuento de los billetes despachados resulta que faltan siete personas.

Se supone que están enterradas entre los escombros.

Del tren correo solo ha quedado el tender y el departamento del maquinista y el fogonero.

Depósito de cadáveres.—Espec-táculo aterrador

Murcia.—En el pueblo de Palpi hay gran consternación.

Se han auxiliado gran número de personas.

El depósito de cadáveres del Hospital de Aguilas presenta un cuadro aterrador.

El cadáver del teniente de la benemérita de Aguilas don Pedro Pérez, está convertido en un montón de carne y ropas.

También presenta extensas heridas el cadáver de Diego Bea, hijo suyo de cuatro años.

También están el ambulante de correos don Luis Tomás y un viajante de una perfumera de Barcelona.

Unos que se salvaron

El maquinista, el fogonero y el personal del tren se salvaron pues al darse cuenta del peligro, se arrojaron del tren, trasladándose a Murcia.

Otras noticias

Francisco Zaragoza se encuentra gravísimo en el Hospital de Lorca.

Ha fallecido el carabiniero Luis Sánchez Herreros.

El maquinista del tren minero lo condujo por primera vez un soldado del regimiento de ferrocarriles.

La máquina quedó completamente destruida.

Se dice que en el trayecto de Palpi se rompieron los frenos del tren minero, emprendiendo una marcha a gran velocidad, por lo cual tocaba constantemente el silbato de alarma, de lo cual no se dió cuenta el maquinista del tren correo.

La guerra en China

Próximo llamamiento para la guerra contra los rojos

Madrid 26 (11 n.)

Pekín.—Del envío especial de la Agencia Havas:

El mariscal Chang-Su-Lin ha afirmado hoy que está decidido a tomar los poderes dictatoriales civiles y militares.

Ha declarado que va a nombre un presidente del Consejo y hará un llamamiento para la guerra antirroja, lo que se producirá tan pronto como sea designado el primer ministro.

Se cree que este puesto será ofrecido a Liang Chey.

Acerra de la captura de un general

Londres.—Al Times le comunican de Shanghai que el general Beibao-san había conseguido capturar al general Sun-Chuan-Fang, que había sido entregado inmediatamente a los nacionalistas. Esta noticia, hasta el momento, no se ha confirmado.

Orden a súbditos japoneses para que abandonen sus residencias

Tokio.—El ministro de Negocios

Extranjeros ha cursado las necesarias órdenes a los agentes consulares en China para que evacúen inmediatamente sus residencias los japoneses que se encuentran en Kalgan y Chifeng, los cuales se dirigirán hacia Pekín.

Derrota del general cristiano Feng-Yu-Shiang

Londres.—Comunican de Pekín a la Agencia Reuter que el general cristiano Feng-Yu-Shiang ha sido rechazado por los nordistas.

ECOS VARIOS

El diestro Gitanillo

Madrid 26 (11 n.)

En el Sanatorio del Perpetuo Socorro nos han manifestado esta tarde que el estado del diestro Gitanillo continúa siendo grave, aunque se ha notado una ligera mejoría dentro de la gravedad, que, desde luego, persiste.

Siguen rodeándole el mozo de estroques, su apoderado Manuel Gracia y el banderillero Rubio, que no se separan un momento de su lado.

El doctor Segovia, que le visita a diario, estuvo hoy en el Sanatorio y halló la herida en buen aspecto.

Match de futbol-rugby

En el Stadium Metropolitano se celebró un match de futbol-rugby entre los quince Francia y España.

Desde los primeros momentos dominaron los franceses, siendo el resultado de 66 puntos, y el de España 6.

Regreso de los Reyes

A las ocho de la noche regresaron los Reyes y el general Primo de Rivera, procedentes de Aranjuez.

El sábado se celebrará consejo de Ministros.

Corrida y lluvia

Se ha celebrado la anunciada corrida extraordinaria.

La tarde fué lluviosa.

A ratos llovió durante la celebración de la lidia.

Los toros Perez Tabernero fueron regulares.

Algabeno estuvo regular toreando y con la muleta valiente. Despachó al bicho de un punchazo. Oyó pitos.

Posadas estuvo voluntarioso, pero desentrenado. Estuvo bien matando en su primero; pero oyó pitos en su segundo.

Chaves estuvo regular y matando oyó pitos.

Vence el Sportin

San Sebastián.—Se ha celebrado un partido de futbol entre el equipo de la Real Sociedad Sporting y el Gijón. Venció el primero por cinco goals contra tres.

Bolsa de Madrid

Madrid día 27 Abril

4 p Interior	69'50
4 p Exterior	85'00
4 p Amortizable	87'00
5 p id. viejo	92'50
5 p id. naevo	91'60
Acciones Banco España	652'00
Tabacos	203'50
Paris vista	22'40
Londres vista	27'60
Dollars	5'70
Marcos	1'34
Liras	31'10
Oblig. Tesoro al 5 p 8	000'00
Francos Belgas	79'00
Id. Suizos	103'65
Acciones Nortés	105'20
Id. Alicantes	102'60

FABRA

De Barcelona

Llegada de Martínez Anido

Barcelona 27 (6 m.)

Rodeado de un compacto grupo, subió el general Martínez Anido las escaleras del apeadero, y al aparecer en el vestíbulo fué objeto de una cariñosa manifestación de simpatía por parte de numeroso público allí congregado, dándose vivas al Gobierno y al ministro de la Gobernación.

En la acera de la plazoleta el ministro anunció al gobernador su propósito de visitar a las once el Hospital de la Magdalena.

Acompañado el general Martínez Anido del gobernador y del señor Via Ventalló, se trasladó en automóvil al domicilio de sus hijos.

El ministro de Trabajo, el capitán general y el alcalde se dirigieron desde el apeadero a la estación de Francia para despedir al ministro de Comercio francés M. Bokanowski.

El barón de Viver llevó en su automóvil al Hotel Ritz al alcalde de Madrid señor Semprún.

El día del Ministro

El general Martínez Anido, acompañado del gobierno civil visitó esta mañana, a las once, el Hospital de la Magdalena, donde fué recibido por los miembros del consejo de administración y alto personal del establecimiento.

El ministro recorrió todas las dependencias del Hospital, saliendo muy complacido de la visita.

Estuvo después en el Parque para examinar las reformas últimamente hechas por el Ayuntamiento en aquellos jardines.

En la plaza de Cataluña le dejó el

governador, entrando el ministro en la iglesia de Santa Ana, donde oyó la misa de once y media.

Almorzó con sus hijos en el domicilio de éstos, no recibiendo en toda la tarde a más personas que a algunas de su intimidad.

A última hora salió en automóvil a dar un paseo por los alrededores de la capital.

El general Martínez Anido regresará a Madrid en el expreso de mañana.

El ministro de Comercio francés en Barcelona

Las Cámaras de Comercio Navegación y de Industria obsequiaron anoche con un banquete al ministro de Comercio de Francia M. Bokanowski, que se celebró en el salón de actos de la Cámara de Comercio.

Asistieron el ministro de Trabajo Sr. Aunós, autoridades y elevadas personalidades de economía y finanzas.

Ofreció el banquete el presidente de la Cámara de Comercio, Armenteras.

Bokanowski elogió a España y Barcelona y Aunós brindó por Francia y su Gobierno.

Al terminar, el sexteto tocó la «Marcha Real» y «La Marsellesa», que fueron escuchadas de pie por todos los asistentes.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Terminado el banquete, los ministros recorrieron las principales dependencias de la Cámara de Comercio.

Mr. Bokanowski regresa a Paris

Esta mañana, en el expreso de Francia, ha salido con dirección a Paris el ministro de comercio Mr. Bokanowski.

Le acompañan en el viaje M. Charmell, director del ministerio de Comercio francés; el presidente de la Exposición del Lujo, M. Le-Soufaché y los señores Thénard e Ivan.

Mr. Bokanowski conversó breves instantes con las autoridades, renovando su agradecimiento por las atenciones que ha recibido.

A partir el tren el ministro francés fué cariñosamente despedido por todas las personalidades que estaban en el andén. C.

Alcance de la tarde

Ministros de viaje

Madrid 27 (2:40 t.)

El domingo marcharán el Presidente y los Ministros de la Gobernación y Fomento a Medina del Campo. Regresarán a Madrid de madrugada.

El lunes saldrá el Presidente para Valencia y Barcelona.

Regresará a Madrid el día 7.

Goicoechea a la Argentina

El exministro maurista señor Goicoechea, embarcará el día 6 para Vigo.

Va a conferenciar con aquel Gobierno acerca del establecimiento del aeropuerto para la línea de Sevilla y Buenos Aires.

Visitará también la República del Uruguay, Chile y Brasil, para negociar el establecimiento de torres de amarre.

El Gobierno de los Soviets llama a sus representantes en Londres.

Moscou.—El Gobierno de los Soviets ha decidido llamar inmediatamente a todos sus representantes diplomáticos y comerciales en Londres.

Un gran rasgo de Lindbergh.—Cede 150 mil francos a la Caja de socorros de la Aeronáutica

Paris.—El New York Herald anuncia que el aviador Lindbergh ha dirigido al Presidente del Aéreo Club de Francia, una carta en la que le anuncia que cede a la Caja de socorros de la Aeronáutica y a beneficio de los aviadores muertos, los 150 mil francos cedidos por la señora Deutsch de la Meurthe.

La «Gaceta»

Madrid 27 (2:40 t.)

La Gaceta de hoy publica una circular disponiendo que se publique una convocatoria de 200 plazas para el ingreso en la Escuela de Aprendices marineros y especialistas.

Entrega de armamentos.—Reconocimiento de aeroplanos

Tetuán.—Varios núcleos de jefes recorrieron la región de Sumate, practicando varios registros.

Se han presentado varios pobladores de Sumate, entregando el armamento y someterse.

Los aeroplanos han practicado varios reconocimientos, sin encontrar novedad.

¿Está De Pinedo a bordo de un vapor?

Lisboa.—Una información de las Azores, todavía no confirmada, dice que el vapor italiano «Superga» ha encontrado al veleros portugueses «Infantes Agres», que remolcaba el hidroavión de De Pinedo.

De Pinedo y sus compañeros de vuelo, se hallan sanos y salvos, se trasladaron a bordo del «Superga».

Otro vapor italiano, el «Roma», ha salido al encuentro del Superga.

De la catástrofe ferroviaria de Aguilas.—Entierro de las víctimas

Almería.—El Gobernador marchó a Palpi para informarse, personalmente de la catástrofe de Aguilas.

Se ha verificado el entierro de las

Restaurant CIUDAD JARDIN

Todos los domingos y días festivos cubiertos especiales desde 5'00 pesetas a 7'50.

Los días laborables esmerado servicio a la carta

AVISO

Más barato, mejor y más nuevo que los que liquidan.

Lo encontrará en los Almacenes 'Le Printemps'

San Nicolás, 3 y 5. Entrada libre

víctimas del cho. Presidieron las autoridades.

El Presidente de la Diputación representaba al Gobernador.

Asistió todo el vecindario.

Los heridos graves siguen en el mismo estado.

El Gobernador ha ordenado el traslado a Almería de los cadáveres del ambulante de Correos y del oficial de la benemérita.

Balandra embarrancada

Madrid 27 (2:40 t.) (Urgente)

Melilla.—Al obserecer, el balandra «Paquir» de la matrícula de Villajoyosa, que venía huyendo del poniente y quería refugiarse en este puerto, chocó yendose a pique a causa de una ráfaga de viento nordeste.

Los tripulantes, con una hábil maniobra, lograron llevar la balandra a la playa embarrancándola.

Han salido varios botes para salvar a los tripulantes.

Accidente automovilista.—Cuatro muertos

Ciudad Real.—En esta población ha ocurrido un trágico accidente automovilista.

El accidente ocurrió a la salida del pueblo de Picon, al entrar en el puente, el auto, tomó mal una curva, cayendo desde un terraplén de 15 metros de altura.

De los ocupantes, que regresaban de merendar, resultaron cuatro muertos y un herido.

De la travesía Terranova-Azores de De Pinedo.—El velero que remolca el avión avanza lentamente.

Paris.—Dicen de Londres que la Agencia Reuter ha recibido un despacho de Nueva York, en el que se dice que no hay confirmación de la llegada del señor De Pinedo a Azores, creyéndose que esto es debido a que el velero que remolca el avión avanza muy lentamente.

Un buen premio

Hollywood.—El popular empresario de teatros, señor Sidney Prauman, ha ofrecido un premio de 30.000 dólares para el primer aviador que cubra en un solo vuelo la etapa de Los Angeles a Tokio, cuya distancia es de 5.000 millas.

Romanones interrogado por el «ABC»

Madrid 27 (2:40 t.) (Urgente)

El ABC ha interrogado al señor Conde de Romanones sobre el artículo publicado en La Nación titulado «Aclaraciones para calmar las impacencias y desasosijos» y sobre el artículo de don Gabriel Maura que se publicó en el ABC.

El señor Conde de Romanones ha dicho que cree lo más interesante del artículo oficioso es aquel párrafo que habla de las corrientes de aproximación de los hombres políticos iniciadas ya y en trance de acentuarse.

Yo ignoro de quienes se trata, pero lo que se ve y digo es que el solo retorno a la legalidad señalaría la vuelta de los elementos políticos que forzosamente tuvieron que permanecer apartados de la vida pública y digo que más que esa reintegración a la legalidad ha de ser el olvido absoluto y el Jordan completo de lo pasado.

En cuanto al artículo del señor Maura lo juzgo como un paso en el camino de esa aproximación.

Se habla, si es que no me equivoco en la interpretación porque no tengo otro antecedente que el artículo, yo siguiendo la norma que me tracé hace tiempo permanecí en mi sitio, pero reconozco que el tránsito sería más rápido si esas colaboraciones a que se refiere el periódico y el Gobierno tuvieran realidad.

La reforma constitucional

Opiniones del Conde de Romanones

Madrid 27 (1:35 t.) (Urgente)

«El Imparcial» de hoy publica la opinión del señor Conde de Romanones en la encuesta de la reforma constitucional.

Dice dicho ex Presidente del Consejo.

Creo de poca eficacia seguir discutiendo el tema. Esta discusión no corresponde a la hora presente.

Lo importante no es la reforma constitucional, sino ponerla nuevamente en rigor.

No soy de los que abrigan grandes esperanzas en la virtualidad absoluta de los textos constitucionales.

Recuerdo la frase del señor Casagnac en la crisis de Francia de 1877, que el mejor sustituto de una constitución es un regimiento bien armado.

Vuelta a la normalidad, sea cual fuera señalará el retorno al lado del Rey de los elementos que largo tiempo han permanecido forzosamente alejados.

El retorno a la normalidad implica el olvido total, la amnistía a todo

PROPIETARIOS: Comprad Tractores

FORDSON

Exito sin precedentes. - 19 vendidos en 5 meses

El más práctico, más seguro, más económico.

Para testimonios acudid a los poseedores de Mallorca en las mismas fincas y os convencereis de su inmejorable labor y poco consumo.

RUEGO NOS SOLICITEN DEMOSTRACIONES EN LAS PROPIAS FINCAS DE LOS INTERESADOS

Surtido completo de piezas de recambio

VENTAS A PLAZOS

No lo dudeis más comprad un TRACTOR y economizareis dinero

Unico distribuidor en Mallorca

JOSÉ NOGUERA LLULL

Agencia Oficial FORD, Calle Aragón, 92, 94 y 96, PALMA

Todos los españoles

pueden ganar dinero
sin exponer un céntimo.

Gran Concurso Gustin

Los Lithinés del Dr. Gustin, inimitables para producir instantáneamente agua mineralizada de mesa, deliciosa y económica, agradecidos al público consumidor español, abren un interesante Concurso.

Obsequio de 5.000 pesetas distribuidas en esta forma:

1 premio de 1.000.....	Ptas.	1.000
1 — de 500.....	—	500
5 premios de 100.....	—	500
20 — de 50.....	—	1.000
80 — de 25.....	—	2.000

CONDICIONES:

Alrededor de cada caja de Lithinés del Dr. Gustin va una banda de garantía, en la que figura un número. Recórtese la tira donde va éste, coleccionese hasta el día 30 de noviembre del presente año y remítase la colección, con el nombre y dirección del remitente, a

Establecimientos Dalmáu Oliveres, S. A.

Concurso Gustin. Apartado 284. Barcelona.

Los premios se repartirán por orden del mayor número de bandas que se remitan. Minimum de envío, 25 bandas con el número.



Representantes generales para España:
Establecimientos Dalmáu Oliveres, Sociedad Anónima. P.º Industria, 14. Barcelona.

MIMBRE

No comprar sin antes visitar el acreditado Bazar

Francisca Pou Vda. Oliver

Sillón mimbre, número 101 fuertísimo a 12'20 pesetas.

> > > 103 > a 11'75 >

> especial para cafés y Sociedad, reforzado con alambre y tela doble a 19'50 >

Juegos sillería de junco y médula, a precios limitadísimos

Pelaires 7, 13, 17 y 21



Invento maravilloso

Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa. La caspa desaparece rápidamente.

Ojo con las imitaciones y falsificaciones. Depositario Cataluña, E. SARRA, Ronda San Pedro, 7.

Venta en todas partes.

SE VENDEN

Balcónes, persianas, puertas y vidrieras usadas, precios reducidos. Informes: Platería, número 36.

Se alquila en el Molinar

de Levante bajos con piso frente al mar, agua canalizada. Precio módico. Informes: Jaime II, 37.

Extintores de incendios

Se vende una partida marca «MINI-MAX» a precios muy limitados. Informes: Plaza de la Cuartera, 12 y 13.

SE ALQUILA

En la Avenida Alejandro Rosselló, sitio más céntrico del ensanche, un local grande y otro menor grande con agua, propios para garages, fabricas, almacenes. Informes: Feliu, 21-1.º-1.º.

SE VENDE

Una casa en Buñola por 625 pesetas calle del Monte, número 19. Informes: Calle del Temple, número 11-2.º.

SE ALQUILA

Tienda espaciosa con entresuelo y agua propia para almacén o tienda. Informarán: Alfarrería, 7 principal.

SE OFRECE

Ayudante de cortador sastrero, buenos informes: Dirigirse Marqués de Fuensanta, 59 bajos.

UNICA OCASION

para ganar pesetas. Se venden dos negocios de resultados positivos. Dará razón: Francisco Vidal, Ronda Poniente, número 173.

PÉRDIDA

El martes se extravió un bolso conteniendo unas llaves y varias cosas. Gratificará su devolución Claudio Martí, Jaime II - 81 (platería).

COMPRARIA

Sinfin usado de 1'15 o 1'20 m. Razón: 31 de Diciembre, 51 - Palma.

SE VENDEN

Una embarcación de 24 palmos, aparejada con velas, en buen estado. Un gramófono con discos en perfecto estado. Informes: Fiol, 10 entresuelo.